



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. december 29. 6 óra - peró

Ev végi lotto mérleg: csaknem három és félmillió nyertes, több mint kétszázhetvenötmillió forint nyereség

1958. december 29.

A napokban tartották az idei utolsó lotto sorsolást, amely után a Sportfogadási- és Lotto Igazgatóság elkészítette a lotto ez évi statisztikáját.

A negyedév híján két esztendő s lottojáték igen népszerű hazánkban. Ezt mutatja például, hogy ebben az évben az 52 lotto sorsoláson 151,167.853 szelvény vett részt. Ez alatt az idő alatt csaknem három és félmillió lottozóra mosolygott a szerencse, összesen 275,715.352 forint, kisebb-nagyobb nyereség formájában.

Igen érdekes, hogy ötös találatot csak egyetlen fogadó ért el, s azt is éppen az utolsó 52. játékhet-ten. Nyeresége - 987.039.75 forint - 22.000 forinttal haladja meg az eddig kifizetett legnagyobb nyereséget. A találatok további megoszlása a következő: négyes találatot 1510 fogadó, hármas találatot 122.271 játékos, kettes találatot pedig 360.629 lottozó ért el.

A számsorsoláson kívül eddig 11 tárgynyereség-huzást rendeztek, amelyekben négyszer értékes tárgyat sorsoltak ki. Huszonegyen jutottak otthonhoz - 19-en öröklakást, 5-en pedig családi házat nyertek. /MTI/

-0-0-0-0-

Szoros együttműködés a berlini Yachtwerft hajóépítő vállalat és a Balatonfüredi Hajógyár között

1958. december 29.

A kelet-német Yachtwerft hajóépítő vállalat meghívására hosszabb ideig tartózkodott Wagner Imre, a Balatonfüredi Hajógyár főkonstruktőre Berlinben. A magyar szakember tanulmányozta a német hajóipar vitorlás- és motorcsónakgyártó üzemének munkáját. Hazajövetelkor elmondotta, hogy a két hajógyár között szoros együttműködés keletkezett. A jövőben a németek ismertetik a Balatonfüredi Hajógyár szakembereivel a fatestű hajók gyártásánál szerzett tapasztalataikat, míg a magyarok az alumíniumhajók tervekrajzait és építési módszereit mutatják meg a német szakembereknek. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1958. december 29. 6 óra 05 perc

A komlói kőszénbányászat története címmel könyv jelent meg a komlói szénmedence történetéről

1958. december 29.

A Magyar Tudományos Akadémia Dunántúli Tudományos Intézetének kiadásában A komlói kőszénbányászat története címmel megjelent dr. Babics András könyve. Dr. Babics András munkájában a szénbányászat kezdetétől 1957-ig ismerteti a komlói szénmedence bányászati, gazdasági és szociális vonatkozású történetét. /MTI/

Nem lesz fenolos a sárréti hal - helyreállítják a sárréti malomosatornát

1958. december 29.

A székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság teljes erővel dolgozik a sárréti malomosatorna helyreállításán. A 65 kilométer hosszú csatornán 4 kotrógép és 150 kubikos munkálkodik, s a kotrást már csak 15 kilométeres szakaszon kell elvégezni. A helyreállítás után a sárréti halgazdaságok tavait már nem kell a szennyezett Nádor-csatorna vizével táplálni és így a halak nem lesznek fenolosak. A Fejér megyei halgazdasági trösztnek és a Nagyhörcegi Állami Gazdaságnak a szennyezés milliós károkat okozott, hiszen a fenolos halakat nem lehetett azonnal értékesíteni, csak hosszú fűrésztés után kerülhettek piacra. A sárréti malomosatornát májusban adják át rendeltetésének. /MTI/

Másfélnapos szilveszteri autóbussz-kirándulásokat szerveznek

1958. december 29.

Az IBUSZ Autóbusz Tours irodája december 31-én szilveszteri autóbussz-kirándulást szervez a Mátrába. Az egyik járat Budapestről Gyöngyösön és Parád-fürdőn át Egerbe viszi az utasokat. A részvételi díj - egri turistaszállással együtt - 98 forint. A másik másfélnapos szilveszteri kirándulás utiránya: Budapest-Mátraháza. Részvételi díj szállással és vacsorával 100 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. december 29. 6 óra 10 perc

Öt mázsa hus egy családnak

1958. december 29.

Vas megyében december végéig mintegy 40.000 sertést ölték le. Az eddigi legnagyobb állat Simaságon Péntek Lajosnak, a Május 1. Tsz tagjának portáján került böllérvés alá. Több mint 3 mázsa dísnót vágta Pénteknél és ezzel együtt egy másik, valamilyen kisebb hizót is. A két sertés összesen 5 mázsa húst adott. /MTI/

-0-0-0-0-0-

Az idén 1,300.000 gyümölcsoltványt vásároltak a termelőszövetkezetek

1958. december 29.

A Szőlőoltvány és Facsemeteforgalmi Vállalat az idei ősszel elégitette ki előző év teljes mértékben a változatlanul élénk vásárlási igényeket a téli almafajtákból. Rendkívül nagy volt a kereslet az oszibarack iránt is, úgyhogy a készletek hamar kimerültek. Most jó előre felkészülnek a csemetekertek, s a jövő ősszel már oszibarack csemetéből sem lesz hiány.

Az idén a tavaszi és az őszi idényben összesen 1,300.000 gyümölcsfacsemetét vásároltak a termelőszövetkezetek. Egyes gyümölcsnemekből azonban ennél is nagyobb volt az igényük. 1959-ben - a vállalat tervezése szerint - nemcsak a termelőszövetkezetek igényét elégitik ki teljes mértékben, hanem az egyéni termelőknek is jut a bő készletekből elegendő és jó minőségű szaporítóanyag. /MTI/

-0-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 december 29 6 óra 15 perc

Vidám Szilveszterre készül a főváros

1958 december 29

Budapest lakossága Szilveszter éjjelén számos vidám műsor közül válogathat. Az Országos Rendező Iroda december 31-én éjjel - és több helyen már este is - a fővárosi színházakban és mozikban kiváló operaénekesek, színművészek és a közönség kedvelt mulattatóinak közreműködésével tart előadást. Vidám szilveszteri műsor lesz az Erkel Színházban, a Zeneakadémián, a Bartók tereben, a Sportcsarnokban, a Fővárosi Operettszínházban, a Madách Színházban, a Blaha Lujza Színházban és a József Attila Színházban. A fővárosi mozik közül az Urániában, a kispesti Hunyádi Filmszínházban, a Corvinban, a Szikrában, az Alkotmányban, a Munkásban és a Május 1 moziban rendeznek műsoros estet, amelyeken ismert művészek lépnek fel és a legújabb filmeket vetítik, így például A gitáros lány című revüfilmet, az Üdülés páns nélkül című színes olasz filmvigjátékot, a Szent Péter esernyője magyar-csehszlovák közös filmet és a Don Juan legutolsó kalandja című magyar filmet. /MTI/

- o -

Befejeződött a kórházak vezetőnövéreinek továbbképző tanfolyama

1958 december 29

Az Egészségügyi Minisztérium szakoktatói osztálya háromhetes továbbképző tanfolyamot rendezett 26 kórház vezetőnövéreire. A továbbképzésnél munkájuk szervezési kérdéseiben kaptak útmutatást, orvos szakelődők pedig a gyógyászat különféle ágainak új gyógyeljárásait, módszereit ismertették. A tanfolyam résztvevői tapasztalatosra céljából különféle egészségügyi intézményeket látogattak meg, többek között az Országos Orvostovábbképző Intézetet, az Országos Traumatológiai Intézetet, az Ortopéd-klinikát és több fővárosi kórházat.

A kórházi vezetőnövérek a továbbképző tanfolyam elvégzése után munkahelyeiken törekvénységükkel nagyban hozzájárulnak a kórházi betegellátás minőségi javításához. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. december 29. 10 óra 0 perc

A műszaki fejlesztés eredményeként az idén széninjektálást, neonvilágítást, féntámas biztosítást és vákuumos szénszállítást vezettek be a komlói széntrösztnél.

1958. december 29.

A Komlói Szénbányászati Trösztnél evről-évre korszerűsítik a bányaművelést. A 111 kilométer hosszú földalatti szállító vágatnak már több mint felét vasal és betonnal kibélelték. A fejtések féntámas biztosítására 1500 teleszkópos aceltámas és hatszáz fémsüveg gerendát szereztek be az idén. Szovjet tapasztalatok alapján megkezdték egy önmagától előremozgó szénpajzs összeállítását, amelynek védelmében száz százalékos fagymentesítéssel fagymentesítik a szén. A komlói bányagépjavitóban szénfűrész készül, amellyel emberi beavatkozás nélkül, elsősorban a vékony széntelepeket fejthetik le. Rudolf Mihály komlói bányamérnök vákuumos szénszállítót szerkesztett. Az ötletes készülék a fejtésből a csillébe szívja le a szén. A fejtésekben keletkező por lekötésére sikerrel alkalmazzák a szén injektálást, a szén átnedvesítését. A szállítóvágatokban tért hódít a neonvilágítás. Először Kossuth-bányán szereltek fel ilyen korszerű világítótesteket. Bevonult a bányászatba a műanyagok használata is. Szellőztetésre könnyű PVC csöveket, a keletkező tüzek terjedésének megállítására habzivacsot, a szálló szénpor lekötésére pedig kalcium-klorid pasztát használnak egyelőre kísérletként. /MTI/

-.-

Villamosítják az ózdi kohászat durvahengerművének blokkosorát

1958. december 29.

Az ózdi kohászat durvahengerművének blokkosorát villamosítják. A több évig tartó korszerűsítési munkákat jövőre kezdik meg. A beruházással évente harminckétezer tonna szén takarítanak meg és jelentősen növekedik a durvahengermű blokkosorának teljesítőképessége. /MTI/

-.-

B 6. kiadás 1958. december 29. 10 óra 40 perc

Január közepén megkezdik a perkupai anhidrit őrlő kipróbálását

1958. december 29.

A Borsod megyei Perkupa község határában az első öt éves terv idején tarták fel az ország első gipszbányáját. Itt a gipsz az anhidrit nevű kőzet kíséretében fordul elő. Az anhidrit, megfelelő előkészítés után, kiváló műtrágya. A gipsz bányászata mindaddig nem gazdaságos, amíg fel nem épül az értékes anyagot feldolgozó üzem. Ezért a bánya közelében, többmillió forintos beruházással, anhidrit őrlő művet építettek. Az új üzemben már az utolsó gépet szerelik és január közepén megkezdik az új létesítmény kipróbálását. /MTI/

A VII. Országos Néprajzi Gyűjtőpályázat eredményhirdetése

1958. december 29.

Több mint nyolcezer lapnyi értékes néprajzi leírás, rajz, kotta és fénykép érkezett be a VII. Országos Néprajzi Gyűjtőpályázatra. A beküldött 165 pályamunka közül öt nyert I. díjat /1000-1000 forint/, hat felemelt II. díjat /700-700 forint/, hat II. díjat /500-500 forint/ és 33 III.-VI. díjat /400-100 forint/. Ezenkívül számos munka részesült dicséretben és könyvjutalomban. A pályázók értelmiségiek, parasztok, művészek, munkások és diákok. Az egyéni pályázók mellett az iskolai szakkörök /debreceni és a gyulai gimnazisták, győri tanítónőképzősök, szombathelyi közgazdasági technikum tanulóik, dévaványai uttorók, stb./ is szépen szerepeltek. Kiemelkedő munkák foglalkoznak a néprajz legkülönfélébb területeivel: népmesékkel, népdalokkal, fazekassággal, népviselettel, szövés-fonással /szlovák szőttesekkel is/, munkásfolklorral, népszokásokkal, népi építészettel, gazdálkodással, stb. A nagyszerű pályázatot jövőre is megrendezik. /MTI/

10-30

B 7. kiadás 1958. december 29. 10 óra 45 perc

Kilencszázezer forint megtakarítás ujitással

1958. december 29.

A Lenin Kohászati Művekben a Martin kemencék boltozattartó vállgerendái régebben átlagosan három hónap alatt elhasználódtak. Megállapították, hogy a korei elhasználódást a nem megfelelő vízűtés okozta. Az acélmű három műszaki dolgozója: Szabados Géza, Modla Géza és Mezei József a vállgerenda hűtőcsatormáján olyan módosítást hajtott végre, amivel a hűtővíz áramlási sebességét megsokszorozták. A jól bevált módszert ma már minden kemencénél alkalmazzák, s körülbelül háromszorosára növelték a gerendák tartósságát. Az ujitás éves viszonylatban körülbelül kilencszázezer forint megtakarítást jelent az üzemnek. /MTI/

Megjelent A Medicina kiskönyvtára sorozat első kötete

1958. december 29.

Szemünk világa címmel megjelent A Medicina kiskönyvtára népszerű tudományos sorozat első kötete. A mintegy 60 ábrával illusztrált könyvet dr. Weinstein Pál szemészfőorvos, a Szabolcs utcai orvostovábbképző intézet szemészet-osztályának vezetője írta. A szerző nemcsak a szem szerkezetét és különböző részeinek megbetegedéseit, valamint a legkorszerűbb gyógymódokat írja le a laikusok számára is könnyen érthető formában, hanem érdekesen válaszolja azt is, hogyan befolyásolta a szem működése az emberiség fejlődését.

Már előkészületben vannak a sorozat további kötetei. Ezekben többek között az emberi idegrendszeréről, a sebzészet legújabb eredményeiről, a sugárzó anyagokról, a szívbetegségekről és több más fontos egészségügyi problémáról tájékoztatják szakorvosok az olvasókat. /MTI/

Mintegy 15.000 oldalnyi mikrofilm-felvételt kapott

1958. december 29.

a legutóbbi időben a Román Népköztársaságból a Magyar Tudományos Akadémia könyvtára. A mikrofilmek, amelyek legnagyobb részét XVI.-XVIII. századi magyar vonatkozó irodalmi emlékekről készülték, Folyosvárról a Román Tudományos Akadémia könyvtáraiból és az egyetemi könyvtárból érkeztek Budapestre. /MTI/

10-30

B 8. kiadás

1958. december 29. 11 óra 35 perc

1959-ben az országgyűlés elé terjesztik az építésügyi törvény-tervezetet, a kormány elé a lakásszövetkezetekről szóló rendelet javaslatát - számos más, új építésügyi jogszabályt adnak ki a jövő évben

1958. december 29.

Az elmúlt évek számos olyan új jogi, igazgatási, gazdasági és egyéb kérdést vetettek fel az építésügy területén, amelyek az érvényben levő törvényes rendelkezésekkel csak nehezen oldhatók meg. A következő évek fokozódó építési tevékenysége előreláthatólag még több olyan helyzetet teremt, amelyben csak a korszerű követelményeknek megfelelő jogszabályok segítségével lehet majd eligazodni. Az Építésügyi Minisztérium ezért új rendelkezések egész sorát készíti elő az építésügy egyes, még megoldatlan kérdéseinek rendezésére, a jövő feladatainak megoldására. Dr. Kozma Tamás, a minisztérium törvényelőkészítő osztályának vezetője a következőként tájékoztatta erről az MTI munkatársát:

- A jövő év építésügy fejlesztésének eszterdejé lesz. A jelenleg érvényben levő építésügyi törvényt és más jogszabályokat még a felszabadulás előtt alkották, ma már nem felelnek meg a követelményeknek. Ezért majdnem két évi körültekintő, alapos munkával elkészült a régen hiányolt építésügyi törvénytervezet és 1959-ben az országgyűlés elé kerül. A tervezet átfogóan intézkedik az építésügyi igazgatással, a városrendezéssel, az építkezések engedélyezésével, hatósági ellenőrzésével, tervezésével és kivitelezésével összefüggő kérdésekben. A törvénytervezet regionális tervek készítését írja elő az ország minden vidékére. A terveknek tartalmazniuk kell a terület ipari, mezőgazdasági, közlekedési kommunális és egyéb fejlesztési adatait. Nagyszabású - mintegy 15 éves - fejlesztési programok kidolgozása válik így lehetségessé. Növeli a tervezet a tanácsok építésügyi hatáskörét és önállóságát. Megteremti az építkezések engedélyezése egyszerűsítésének előfeltételeit. Magában foglalja egyebek között az építési és telekátalakítási tilalomra vonatkozó rendelkezéseket is és még számos olyan szabályozást tartalmaz, amelyek meghatározzák az építkezések alapelveit.

/folyt.köv./

11-25

B 9. kiadás

1958. december 29. 11 óra 50 perc

/1959-ben az országgyűlés...1.folyt./

- Az építésügyi törvény alapján sor kerül az Országos Építésügyi Szabályzat kiadására, amely tartalmazza mindezeket az állandó jellegű előírásokat, amelyek az építésügyi hatósági tevékenység ellátásához szükségesek, s amelyek regionális rendezés, város- és községrendezés, a létesítmények telepítése, az építési anyagok, a tervezés, a kivitelezés, továbbá a létesítmények jó karbantartása szempontjából kötelezők és megtartásukat az építésügyi hatóság ellenőrizheti, illetőleg megkövetelheti. A jelenlegi építésügyi előírások ugyanis nem tükrözik a társadalmi és gazdasági rendszerünkben történt változásokat, a műszaki fejlődést és nem felelnek meg az egységes építésügy megteremtésére irányuló törekvéseknek sem.

- A munkásosztállyal kapcsolatos egyes feladatokról szóló párthatározat értelmében a Pénzügyminisztériummal együtt elkészítettük a lakásszövetkezetek alakításáról szóló nagy érdeklődésre számot tartó jogszabály tervezetét. A korábbi években is voltak lakásszövetkezeti akciók, de nem minden tekintetben váltak be. Most olyan konstrukció kidolgozása a feladat, amely a korábbiaknál lényegesen nagyobb állami kedvezményeket biztosít a tagoknak és lehetővé teszi a bérből és fizetésből élő dolgozóknak, hogy bekapcsolódjanak a lakásépítkezés nagyarányú 15 éves programjába. A szövetkezeti lakások árát az állam igen kedvezően állapítja meg. Az elgondolás az, hogy a szövetkezeti tag a belépéskor a kedvezményes ár minimális százalékát köteles kifizetni, magasabb összeg befizetése esetén pedig további árengedményt kap. A nagycsaládos dolgozók nagyobb engedményre számíthatnak. A rendelkezések alapján a szövetkezeti lakások építésének egy része már 1959-ben megkezdődik.

- Az építési költségek csökkenését eredményezőheti és régi kívánságot elégít ki az az elképzelés is, hogy a beruházó szövetkezet rögzített áron kössék meg az építési szerződést a kivitelező vállalatokkal. Ez megakadályozza az építkezés közbeni költségemelkedést és sok utólagos vitának veszi elejét. E jogszabály tervezete is most készül.

/folyt.köv./

B 10. kiadás 1958. december 29. 12 óra 20 perc

/1959-ben az országgyűlés. . 2. folyt./

- Egy másik rendelkezés - amely ugyancsak előkészületben van - a gázfogyasztó készülékek felszerelési és áthelyezését hivatott szabályozni. Bejelentési kötelezettség alá esik majd minden közhasználatu gázvezetékéről táplált fogyasztókészülék. A rendelkezés célja, hogy a gázszolgáltató vállalatok minden készülékről tudjanak, ne fordulhasson elő visszaélés, jogtalan gázfogyasztás és csak korszerű, kedvező hőkihasználású, gazdaságos készülékek működjenek, ami jelentős megtakarítást eredményez. Az elmúlt időben ugyanis sok visszaélés volt tapasztalható.

- Az elmúlt években az építési kedv a lakosság körében nagymértékben megnőtt. Az elkövetkezendő években előrelátólag még több családi ház épül hazánkban. Ezeknek kivitelezői általában kisiparosok. A kontárok tevékenységének nem egyszer látta kárát az építető és a becsületes, szakértőlemmel rendelkező építőiparos is. Foglalkozunk tehát olyan rendelkezés kiadásával, amely messzemenően gondoskodik a szakszerűség követelményeiről ezeknél az építkezéseknél, meghatározva a kőműves- és ácskisiparosok, mesterek tevékenységi körét. Ez a szabályozás egyöntetű helyeslésre fog találni mind az építetők, mind pedig a kisiparosok körében.

kis
- A műszaki tervezés területén a közel múltban rendeleti úton történt annak szabályozása és biztosítása, hogy a nem közületi építetők terveit csak szakképzettséggel rendelkező személyek készíthessék el. Jelenleg olyan jogszabályokon dolgozunk, amelyek a tervezők felelősségét, művezetési kötelezettségét kívánja tisztázni és előírja a tervek tartalmi követelményeit.

- Ismeretes, hogy az Építésügyi Minisztérium jelenleg olyan feladatokat is ellát, amelyek korábban a volt Építőanyagipari Minisztérium, a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium és az Országos Építésügyi Hivatal feladataikörébe tartoztak. Célzerű, hogy részben az említett főhatóságok által, részben az Építésügyi Minisztérium által kiadott jogszabályok egységes gyűjteményben, az időközben bekövetkezett változásoknak, módosításoknak megfelelően kiadásra kerüljenek. E gyűjtemény összeállítása során jól nyílik arra, hogy az egyes helyeken meglévő jogbizonytalanságot kiküszöböljük. Ezzel utmutatót adnánk az építésüggyel, az építő- és építőanyagipar gazdasági ügyeivel foglalkozó dolgozók kezébe, amely jelentősen megkönnyítené tájékozódásukat a saját területükkel érintő kérdésekben.

- Az említettekön kívül is több olyan jogszabálytervezetet készítünk még elő, amelyek remélhetőleg előmozdítják az építésügy tökéltetését, fejlődését, az építmények közvetlen, vagy közvetett használóinak, a dolgozóknak javát - fejezte be a tájkoztatót a törvényelőkészítő osztály vezetője./MTI/

B 11. kiadás 1958. december 29. 12 óra 25 perc

Jövőre kétszeresre növelik a magyar-lengyel művészcserét - Lengyel Anyegin, Turandot a magyar Operában - Székely Mihály, Grosz Julia, Simándy József Lengyelországban

1958. december 29.

A lengyel-magyar kulturális kapcsolatok 1959 évi munka tervének aláírásakor a küldöttségek megállapodtak abban, hogy a két ország nemzetközi koncertirodái megegyeznek zeneművészek, magánénekesek vendégszerapléseiben, s külön programot készítenek a művészcserére. A közel múltban hazánkban járt Szymon Zakrzewski, a Lengyel Nemzetközi Koncertiroda vezérigazgatója és Janusz Cegiello művészeti igazgató; a megbeszélésekről nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A szivélyes légkörben lezajlott tárgyalások eredményeképp 1959-ben kétszeresen növeljük a lengyel-magyar művészcserét. Jövőre Lengyelországban vendégszerepel a Magyar Rádió és Televízió szimfonikus zenekara, amely részt vesz a Varsói Ősz zenei fesztiválon is. A magyar közönség a lengyel rádió nagyzenekarával ismerheti meg. A Varsói Ősz a modern zene mind nagyobb hírű eseménye, amelynek jelentőségét a lengyel együtteseken kívül több zenekar fellépése is növeli.

- A két nagyzenekaron kívül magánénekesek, karmesterek is zeneművészek találkoznak a lengyel, illetve a magyar közönséggel. Januárban mutatkozik be Budapesten a fiatal lengyel művészgeneráció egyik legtehetségesebb képviselője, Henryk Czyz karmester, aki a MÁV szimfonikus zenekart vezényli majd; a másor: Haydn Teremtés című oratóriuma. A nyári hónapokban Budapestre jön Stanislaw Skrowaczewski, a római nemzetközi karmesterverseny első helyezettje.

- Legjobb zongoraművészeink közül jövőre Magyarországon vendégszerepel Adam Harasiewicz, a Chopin-verseny győztese és Párizs, Berlin után Lidia Grychtolowna, a verseny egyik helyezettje.

- Januárban a Magyar Állami Operaházban az Anyegin címszerepében lép fel az egyik legjobb lengyel bariton, Andrej Hiolski, majd ide látogat a tenoristák közül Bogdan Paprocki, a basszisták közül Bernard Ladysz. Megismerheti a magyar közönség Olga Sawicka-t, a varsói Opera primaballerináját, valamint a poznańi Operából Krystyna Jamroszt, aki az Operában a Turandot címszerepét énekli majd.

/folyt.köv./



B 12. kiadás 1958. december 29. 12 óra 25 perc

/Jövőre kétszeresre....folyt./

- Jövőre szeretnénk meghívni Lengyelországba Harangozó Gyulát, a Csodálatos mandarin betanítására. Biztos, hogy nálunk vendégszerepelnek Ferencsik János, Kóródy András, Komor Vilmos, valamint Fischer Annie, aki hat hangversenyt ad. Fellép Varsóban Garay György hegedűművész és megállapodtunk Székely Mihály, Simándy József, Orosz Julia, Neményi Lili vendégszereplésében is.

- Lengyelországban jó hírek van a magyar művészeknek, a magyar alkotásoknak. Örülünk annak, hogy - amint a megbeszéléseken tudomásunkra jutott - Magyarországon érdeklődnek Tadeusz Szeligowski Mazeppa című operája iránt. A libretto alapjául szolgáló művet ugyanis a lengyelországi bemutató előtt 25 évvel itt adták elő - fejezték be nyilatkozatukat a vendégek. /MTI/

..-

Ezerötven vagon hibridkukorica vetőmag. - A gazdasági felügyelők megkezdtek az igények összeírását.

1958. december 29.

1959-ben, mint ismeretes 750.000 hold bevetéséhez elegendő hibridkukorica vetőmagot osztanak szét a termelők között. Ehhez a tavalyi 240 vagon / helyett 1050 vagon jóminőségű vetőmagot adnak az új szárító és osztályozó üzemek.

Berkó János, a Földművelésügyi Minisztérium osztályvezetője a vetőmagelosztás előkészületeiről a következő tájékoztatást adta:

- A hat szárítóüzem és a két kalibráló teljes üzemmel működik és a jövőre szükséges vetőmag nagyobb része már szállításra kész. A mag minősége kifogástalan, általában 99-100 százalékos tisztaságú és 96-98 százalékos csiraképeségű. Két fajta között választhatnak a termelők, az óvári 5-ös fajtahibrid és a martonvásári 5-ös beltenyésztett hibridkukorica között.

/folyt.köv./

127

B 13. kiadás 1958. december 29. 12 óra 30 perc

/Ezerötven vagon...folyt./

- A hibridkukorica vetőmagot cseretermőny ellenében kapják a termelők. Az óvári ötösből egy kilóért másfél kiló szokványminőségű, a martonvásári ötösből két kiló szokványminőségű kukoricát adnak a termelők. Ha nem rendelkeznek kukorica cseretermőnyvel és ezt igazolni tudják, a megfelelő átszámítási kulcs szerint kenyér, vagy takarmánygabonát is adhatnak.

- A tavalyihoz viszonyítva jóval nagyobb mennyiségű hibridkukorica vetőmagot kapnak a termelők, azonban ez a mennyiség is csak az összes vetésterület 33 százalékára elegendő. Ezért az igényeket az előjegyzések sorrendjében kívánják kielégíteni. A községi gazdasági felügyelők megkezdték már a jelentkezések gyűjtését. Az igények felmérése után februárban és március első napjaiban szállítják a helyszínre az igényelt hibridkukorica mennyiségeket. /MTI/

..-

Hatvanöt ezer mázsa aprómag termett Baranyában

1958. december 29.

Baranya talaj és űghajlati viszonyai kiválóan alkalmasak aprómagvak termesztésére. Ebben az évben mintegy 20.000 holdon 40 féle maghozó növényt termesztettek a dolgozó parasztok, s ezek közül különösen a lucerna és a vöröshere sikerült jól. A baranyai aprómagok iránt külföldön is nagy a kereslet: az ideai termésből mintegy 6000-7000 mázsát exportálnak, főleg Ausztriába, Franciaországba és a Német Szövetségi Köztársaságba.

Ebben az évben összesen 65.000 mázsa aprómag termelt Baranyában, a kedvezőtlen időjárás ellenére 2000 mázsával több, mint amennyire számítottak. A termeltető vállalat több mint 40 millió forintot fizetett ki az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak a termésért. A szűri Kossuth Tsz például 47 mázsa lucernamagért 155.000 forintot kapott. A jó termés és a magas jövedelem láttán - néhány növény kivételével - már a jövő évi termelési szerződéseket is megkötötték a megyében. /MTI/

..-

B 14. kiadás 1958. december 29. 12 óra 35 perc

Egységes, bacon-típusú fehér hussertés-állományt alakítanak ki az állami gazdaságokban

1958. december 29.

Az állami gazdaságokban olyan sertésfajták tenyésztésével is foglalkoznak, amelyek hizlalása nem eléggé gazdaságos. A fajták adottságainak és a fogyasztópiac igényeinek felmérése alapján most megkezdték az egységes, bacon-típusú fehér hussertésállomány kialakítását. A fehér hussertést svéd Yorkkal keresztezik; ezzel növelik a fajta takarmányértékcsökkentő képességet és javítják testformáját. A bacon-típus kialakítása azt eredményezi majd, hogy az állatok kevesebb zsírt és több húst adnak.

Az egységes bacon-típusú fehér hussertés-állomány kialakításának első lépéseként tíz állami gazdaságban úgynevezett hizlékonyságvizsgáló állomást állítanak fel. Ezek az állomásokon összesen mintegy hétszáz sertést egyedileg hizlalnak 120 kilogrammosra, s a hizlalás során pontosan ellenőrzik az állatok fejlődésére jellemző összes adatokat. Az itt szerzett tapasztalatok alapján 16 telepen kezdik majd meg az új fajta állomány nagyüzemi méretű tenyésztését. A tervek szerint két év múlva az állami gazdaságok teljes sertésállományának hetven százaléka a bacon-típusú fehér hussertés fajta lesz. /MTI/

A leromlott talajokon is bevált a táplánszentkeresztű vöröshere

1958. december 29.

Három évvel ezelőtt a Vas megyei táplánszentkeresztű fajtakísérleti állomáson fagyálló vöröshere-fajtát nemesítettek. Az új fajta az őrségi tájegység leromlott talajain, ott, ahol ezelőtt nem éltek meg a herefélék, igen szípen díszlik. Az idén több állami gazdaság tovább szaporította a fajtát és annyi magot fogtak, hogy jövőre 2000 holdon egyénileg dolgozó parasztok is termesztethetnek táplánszentkeresztű vöröshere-t. /MTI/

12.25

B 15. kiadás 1958. december 29. 12 óra 40 perc

Mezalakult Baranya tizenötözik takarékszövetkezete

1958. december 29.

Baranyában újabb takarékszövetkezet alakult Rózsafa községben. Az alakuló közgyűlésen 100 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot és egyidejűleg mintegy 8000 forintot fizettek be részjegyre. Rózsafa híres állattenyésztő község és a gazdák azt tervezik, hogy a szövetkezeti banktól kapott kölcsönökből újabb tenyészállatokat vásárolnak. A rózsafaival tizenötre emelkedett a takarékszövetkezetek száma Baranyában. A falusi bankok népszerűségét mutatja, hogy tagjainak száma már meghaladja a kétezerháromszázat, a betétállomány összege pedig csaknem kétfélmillió forint. /MTI/

--

Tíz év alatt megkétszereződött a szikések terméshozama Heves megyében

1958. december 29.

Heves megye déli részén több ezer hold a szikés terület, ahol a felszabadulás előtt alig termelt néhány mázsa gabona. Az elmúlt tíz évelatt évről évre javult a szikések minősége, s csupán a legutóbbi öt év alatt több mint ezer hold földet javítottak meg, emellett minden 100 holdra évenként körülbelül 25.000 kiló műtrágyát használnak fel. Öntözéssel is fokozzák a talajok termőerejét. Megépítették a kiskörei öntözőcsatornát, amelynek segítségével több mint kétezer holdon kiváló minőségű rizs terem. Az öntözött terület 1945 előtt egész Heves megyében nem érte el a 100 holdat, jelenleg már hatezer holdat öntöznek, s a következő évben további ezer holdat kapcsolnak be a hálózatba. Mindent egybevetve Heves megye szikesein az elmúlt tíz év alatt megkétszereződtek a terméshozamok. /MTI/

--

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. december 29. 13 óra 40perc

Időjárásjelentés

1958. december 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 29-én, hétfőn délben 12 órakor:

A hőmérséklet emelkedik.

A Brit-szigeteken keresztül enyhe óceáni légtömegek érkeznek szárazföldünkre. Hatásukra Közép-Európában újból csapadékosá válik az időjárás. Hazánkban vasárnap napközben erősen felhős volt az ég és országszerte esett az eső. Az esti órákban élénk, helyenként erős északnyugati-északi szél kíséretében az ország nagyrészen átmenetileg feloszlott a felhőzet. A hőmérséklet tegnap általában 4-7, a déli megyékben 7-10 fokig emelkedett. Ma hajnalra nyugaton plusz 2 - mínusz 1, keleten plusz 1 - mínusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.7 fok volt, a sokévi átlagnál 4.8 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, több helyen köd. Sok helyen, elsősorban a mai napon és az éjszaka folyamán eső, a magasabb hegyeken havazás. Mérsékelt déli-élnyugati, később nyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton 2-5, máshol mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 4-7 fok között.

Távolabbi kilátások: az évszakhoz képest enyhe idő, esőkkel, havasesőkkel.

A Duna vízállása 1958. december 29-én, hétfőn reggel Budapestnél: 266 centiméter. /MTI/

13 32

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. december 29. 14 óra 35perc

Elkészült a MÁV részére az első egészségügyi vasuti kocsi a Dunakeszi Vagongyárban

1958. december 29.

A Dunakeszi Vagongyárban elkészült az első egészségügyi kocsi. Valójában mozgó orvosi rendelő ez; a MÁV megrendelésére építették, s azoknak a helyiségeknek a vasutas dolgozóit vizsgálják, gyógyítják majd benne, ahol még nincs orvosi rendelőintézet.

A kocsi külseje a közönséges négytengelyes BAM-típusú személyvagonokhoz hasonló. Belsejét felvételi szobára, orvosi rendelőre, laboratóriumra, valamint az egészségügyi dolgozók rendelkezésére álló utazó fülkére és mosdóhelyiségre osztották. Felszerelése megfelel egy teljesen korszerű kis rendelőintézetnek: van benne tüdő- és rákszűrő berendezés, fogászati szék, egy sor különböző orvosi és laboratóriumi műszer, valamint a röntgenfelvételek előhívásához szükséges sütőkamra. Felait mosható műanyag borítja, a helyiségek a mozdonytól függetlenül is fűthetők.

Az új egészségügyi kocsi futópróbáját hétfőn tartották meg a Dunakeszi Vagongyárban. A kocsit rövidesen átadják a MÁV-nak. /MTI/

Kilenc lengyel rakodógép érkezett a baranyai feketeszénbányákba

1958. december 29.

A baranyai feketeszénbányákba kilenc lengyel rakodógép érkezett. A sűrített levegővel működő, kanalas rakodógépeket feltárásnál és a lerobantott kőzet csillábe rakásánál használják. A gépek alacsony építésűek, s így keskeny szelvényű vágatokban is munkába állíthatók. /MTI/

14 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. december 29. 14 óra 40 perc

MTI Fotó 1958. december 29-i képanyaga

Koszorúzás Steinmetz kapitány emlékművénél
KIMSZ jubileumi ünnepe
A Zuglói Áramátalakító Telep átadása
Jövő évi újdonságok a Magyar Optikai Művekben
Riport a Pálma Gumiárugyárból
Gyűrhetetlen anyagokat gyártanak a Hazai Fésűsfonó és Szövő-
gyárban

Téli gépjávitás a Soroksári Tangazdaságban
150 éves a Fűt siremlék a Városligetben
Készülődsz szilveszterre
Készül a Jégszínház társulata az új műsorra

Külföldi képek:

Svájc: Akrobata halálos balesete

Franciaország: Hidlakók karácsonyestje
Képek az árvizről

Japán: Télapó Tokióban

Csehszlovákia: Téli üdülők

MSZK: Hamburgi diákok tüntetése

Kína: Új hajó vízrebocsátása
Új vasutvonal

India: Indiai lányok egyenruhában

Szovjetunió: A nap-energia felhasználása
Tengeralattjáró laboratórium /MTI/

14 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. december 29. 14 óra 45 perc

A világ első elektronikus harangját készítették el Szegeden

1958. december 29.

A szegedi fogadalmi templom egyik tornyában elhelyezett négy harang együttesen D-moll hangzatot adott. A második világháború idején a németek az egyik harangot leszerelték. A harang pótlása, a megfelelő érc hiánya miatt, nehézségbe ütközött, ezért a városi tanács az egyetem munkatársait bízta meg a harangot pótló szerkezet elkészítésével, hogy így az 1959 nyarán megrendezésre kerülő szegedi szabadtéri játékok idejére újra a régi hangzatban szólalhassanak meg a templom harangjai. A Szegedi Tudományegyetem Bolyai Intézetének két tudományos kutatója: Turzsa Dániel és Kovács Károly hirtelen mutatta be új, érdekes készítményét: a világ első elektronikus harangját. Az elektronikus szerkezet segítségével - amelybe 18 elektroncsövet építettek be - a lélekharang hangjától a mély haranghangig minden hangmagasságot meg tudnak szólaltatni egy állítható berendezés segítségével. A szerkezet elektromos hullámaint erőátvitelen keresztül vezetik el hat hangszóróhoz, s így tökéletesen pótolják a harangot.
/MTI/

Teljesítette tervét a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár

1958. december 29.

Az idei terv teljesítése igen kemény munkát igényelt a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóitól, mert több új gyártmány mintapéldányát kellett elkészíteniük. Az év elején kaptak megbízást husz személy- és tíz ötközőkocsi gyártására. Ez volt az egyik legnehezebb feladat. A kocsikat, ugyanis, mintapéldány nélkül, mindjárt sorozatban gyártották. A szerkesztők és a kivitelezők összefogása sikerrel járt és december 29-én reggel az utolsó négy, exportra készített kocsi is kigördült a gyár kapuján. Ezen a napon készültek el a MAV részére a tartálykocsik is. Így nemcsak exportkivitelzettségüknek tettek eleget, hanem a belföldi megrendelőket is maradéktalanul kielégítették. A gyár dolgozói jelentős eredményt értek el a gazdasági termelésben is.
/MTI/

14 32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. december 29. 14 óra 50 perc

Ünnepélyesen megkoszorúzták Steinmetz kapitány ujjáépített emlékművét

1958. december 29.

Hétfőn múlt tizennégy éve, hogy a Budapestet megszállva tartó körülzárt náci csapatok Vecsés határában galádul meggyilkolták Steinmetz Miklós magyar származású szovjet kapitányt, aki parlamenterként a béke üzenetével indult a magyar fővárosba. A hős szovjet tiszt emlékére állított emlékművet az ellenforradalmárok lerombolták. A helyreállított emlékművet hétfőn ünnepélyesen megkoszorúzták. Az ünnepségen a párt, az állami és a társadalmi szervek, fegyveres alakulatok számos képviselője, s a környék igen sok dolgozója jelent meg.

Az emlékmű mellett díszőrség sorakozott fel. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Lakner Gyula, a XVIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke ünnepi beszédben méltatta Steinmetz kapitány életét és hősi halálát, majd megkezdődött a koszorúzás. A budapesti pártbizottság képviselőiben Borka Attila, az MZSI Központi Bizottságának tagja és Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkárai, a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és P.M. Copenko ezredes, katonai attasé, a magyar néphadsereg képviselőiben Kovács Imre vezérőrnagy, Köteles Jenő vezérőrnagy és Reményi József ezredes, majd Steinmetz kapitány hozzátartozói, s a kerületi pártbizottság, tanács, más állami és társadalmi szervek, a fegyveres testületek, a kerületi üzemek és a lakosság képviselői helyezték koszorút az emlékmű talapzatára.

A koszorúzás végén felcsendültek az Internacionálé hangjai, majd a néphadsereg díszőrségének díszmenete zárta be az ünnepséget. /MTI/

Elkészült Szegeden az új kenyérgyár

1958. december 29.

Szegeden hétfőn adták át rendeltetésének az új kenyérgyárat. A korszerű gépekkel, gőzkemencékkel, klímaberendezéssel, központi fűtéssel és szociális létesítményekkel ellátott sütőüzem építése körülbelül négy-öt millió forintba került. Az új kenyérgyárban naponta ötezer kiló kenyéret és ötvenezer különféle péksüteményt készítenek. /MTI/

14-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B21 kiadás 1958. december 29. 15 óra 05 perc

Karácsonykor gyulladt fel először a villany Ujszilvás községben

1958. december 29.

A karácsonyi ünnepeken gyulladt fel először a villanyfény a Pest megyei Ujszilvás községben. A három és félezer lakosu kis faluban egy és negyedmillió forintot fordítottak - megyei beruházásból, községfejlesztési alapból és a helyi komlótermelő állami gazdaság hozzájárulásából - a villamosításra. A villanyt rövidesen bevezetik a község két termelőszövetkezetének gazdaságába is. /MTI/

-o-o-o-o-

Újabb uttóro szövetkezet Szolnok megyében

1958. december 29.

Tiszavárkony határában a helybeli általános iskola hetedik és nyolcadik osztályos tanulói megalakították Szolnok megye harmadik uttóro termelőszövetkezetét. Az alakuló ülésen 27 uttóro írta alá a belépési nyilatkozatot, s elnökül Sas Imre nyolcadik osztályos tanulót választották. A fiatalok 6 hold földön gazdálkodnak majd, két holdon árpát, egy holdon kendert, 600 négyszögölön öntözéssel konyhakerti növényeket, a többi területen pedig kukoricát termesztenek. Terményeik átvételére szerződést kötnek a földművesszövetkezettel. Az év végén a pénz egy részét munkaegység arányában szétosztják, a többi tanulmányi kirándulás költségeire fordítják. /MTI/

-o-o-o-o-

Egyesült Polgárdi község három termelőszövetkezte

1958. december 29.

A Fejér megyei Polgárdi község három termelőszövetkezte, a Kossuth, a Petőfi és az Új Élet úgy döntött, hogy Vörös Csillag néven egyesíti gazdaságát. Az egyesített termelőszövetkezetben 1600 holdon 110 család nagyüzemi gazdálkodást valósít meg. A szövetkezet átvétele a községben működő darálókat, a szeszfőzést, továbbá homok- és kőbányát is üzemeltet. /MTI/

-o-o-o-o-

14-52

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. december 29. 15 óra 05 perc

A zuglói transzformátor-állomás népi demokratikus országok energiaforrásának fontos szempontja lesz - Átadták rendeltetésének az új létesítményt

1958. december 29.

Zugló és Pestujhely határában 25 holdnyi területen két nappal a határidő előtt elkészült Közép-Európa legnagyobb transzformátor-állomásának első része, a 120.000 voltos zuglói állomás, amely 220.000 voltos teljes kiépítése után Európa egyik legnagyobb ilyen berendezése lesz.

A hatalmas új létesítményt, amely az üzenpróbát már sikeresen kiállotta és amely hétfőn reggel óta a Tiszapalkonyai Erőmű villamosenergiájával táplálja az országos hálózatot, hétfőn délután ünnepélyesen átták át rendeltetésének.

Az ünnepségre érkező Czottner Sándor nehézipari minisztert és Csenterics Sándor miniszterhelyettesét az állomást üzemben tartó elektromos gépek vezetői fogadták, dr. Ratkovszky Ferenc akadémikus, vezérigazgatóval az élen.

Czottner Sándor avatóbeszédében elmondotta, hogy a zuglói transzformátor-állomás most átadásra kerülő első részének az a rendeltetése, hogy a borsodi és a nemrégiben üzembe helyezett tiszapalkonyai új erőműben fejlesztett energiát a budapesti hálózatba továbbítsa, illetve azon keresztül eljuttassa az országos energiarendszer nyugati részébe. Rövidesen további nagy transzformátorok kerülnek beépítésre és 1959-ben helyezik üzembe a második szinkronkompensátort, amely azonban már magyar gyártmányu lesz és a Klement Gottwald gyárban készül.

Az állomás teljes nagyságát akkor éri el - mondotta a miniszter -, ha a 220 kilovoltos rész is felépül. Ezt 1959 végére lehet várni. Ez lesz Magyarországon az első 220 kilovoltos állomás. Ehhez az állomáshoz csatlakozik majd a Csehszlovákiából és a Német Demokratikus Köztársaságból érkező villamosenergia és ide csatlakozik a Szovjetunióból rendelkezésünkre bocsátott energia is, ami részben Budapesten, részben a nyugati országokban kerül felhasználásra. Az állomás teljes kiépítésének költsége meghaladja a 150 millió forintot.

/folyt.köv./ 11.52

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. december 29. 15 óra 05 perc

/A zuglói transzformátor-állomás ... folyt.

Megállapította a miniszter, hogy mind az Elektromos Művek, mind a tervező, építő, gyártó és szerelő vállalatok dolgozói jó munkát végeztek, és így vált lehetővé az állomás határidő előtti üzembehelyezése. A miniszter elismerését fejezte ki a Villamoshálózati Fejlesztő- és Tervező Vállalatnak, amely a tervező munkát fogta össze, valamint az Erőmű Tervező- és Szerelő Vállalatnak, továbbá az építkezést végző 23-as és 25-ös Állami Építőipari Vállalatoknak. Az állomást ezzel átadta rendeltetésének.

Makranczy László vezérigazgatóhelyettes köszönte meg a minisztérium segítségét, amely lehetségessé tette az állomás határidő előtti üzembehelyezését.

A jelenlévők végül megtekintették a berendezéseket.
/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1958. december 29. 11 óra 11 perc

Tovább javítják az ipar- és bányavidékek, továbbá munkáslakta kerületek áruellátását

1958. december 29.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma megvitatta a jövő évi áruellátás kérdéseit és többek között foglalkozott a kereskedelem beruházási programjával is. A kollégium határozatot hozott, hogy elsősorban a munkáslakta kerületek, bányatelepülések és iparvidékek áruellátását javítják 1959-ben.

Az élelmiszerkereskedelmen kívül az iparcikk-kereskedelem munkájának megjavítására is nagy gondot fordítanak. Az áruk törvszerű elosztásával tovább növelik a választékot. A már jól bevált hagyományos kereskedelmi formák tökéletesítése és az új eladási módszerek fokozott elterjesztése szerepel terveikben. Az üzlethálózatot jövőre tovább szakosítják. Az addigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a vásárlóközönség szívesebben keresi fel a szaküzletet, mert egyhelyütt ugyanabból az áruból gazdagabb választék áll rendelkezésére.

A kollégium foglalkozott az előrecsomagolt élelmiszerek forgalmának növelésével, a vendéglátóipar és a szállodahálózat további kiépítésével. A szállodahiány csökkentésére határozatot hoztak a Gellért és Royal szálloda építésének meggyorsítására. /MTI/

-0-0-0-0-

Havas Bükk várja a szilveszteri vendégeket

1958. december 29.

Hétfőre virradóra ismét havazott a Bükkben. Hollóstetőt, Jávorkút környékét és a Bükk többi ismert ki-rándulójait 3-5 centiméteres hótakaró fedi. Így a Bükk a "fekete" karácsony után most hófőhérbé öltözve várja szilveszterre és újvire érkező vendégeket. A különböző üdülőke és turistaházakba több mint ötszáz vendéget várnak. A bükki turistaházak száma egyébként eggyel gyarapodott. A Borsodi Szénbányászati Tröszt Hollóstetőn létesített hétvégi bányász-pihenőt. A társalgóval és konyhával ellátott üdülőben huszon-négy személyt helyezhetnek el. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. december 29. 15 óra 25 perc

Díjazták és a Budapesti Ipari Vásáron bemutatták a kohó- és gépipar legrészebb termékeit

1958. december 29.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és az Ipar- és művészeti Tanács pályázati felhívást bocsátott ki a kohó- és gépipar legrészebb termékeinek elkészítésére. A felhívás hangoztatja, hogy a műszaki és a technológiai színvonal emelkedésén kívül igen fontos, hogy vártnyaink tetszetősök legyenek és művészi formájukkal is népszerűsége tegyenek szert idehaza és a világon. A pályázaton a Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelése alá tartozó vállalatok vehetnek részt bármilyen termékkel. A pályázaton részvevők a pályázati felhívásról fényképet kell beüldeni december 23-ig az Ipar- és művészeti Tanács titkárságára. A díjakat pályázati csoportonként ítéli a legrészebb cikk kivitelezőjének. Külön csoportba tartoznak a közszükségleti és tömegcikk, a műszeripari és a hirtudástechnikai gyártmányok, a járművek, a szerszámgepek, az elektromos gépek és berendezések, végül egyéb gépféleségek.

Az első díj minden csoportban négyezer forint, ezenkívül csoportonként kétezer-kétezer forintos második díjat és három 1000 forintos harmadik díjat osztanak szét. Minden első díjat nyert pályamű jogosult a kohó- és gépipar legrészebb terméke címre, ezenkívül minden díjat, vagy elismerést nyert gyártmányt bemutatni a jövő évi Budapesti Ipari Vásáron. /MTI/

--

Az Állami Gazdaságok Főosztásának tájékoztatója a gazdaságok összevonásáról

1958. december 29.

Hirek és nyilatkozatok láttak napvilágot arról, hogy a Lajta, valamint a Hanság térségében kilenc állami gazdaság egyesül és így egy 50.000 holdas nagyüzem alakul ki. Ez az értesülés a gyakorlati szakemberek körében zavarra, találgatásokra adott okot.

/Folyt.köv./

15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. december 29. 10 óra 40 perc

/Az Állami Gazdaságok... folyt./

Az Állami Gazdaságok Főigazgatóságán nyert értesülés szerint annak ellenére, hogy a nagyobb egységek általában jövedelmezőbbek és sokoldalú munkára adnak lehetőséget, az összevonás végrehajtása hazánkban általánosan még nem időszertű.

- Nálunk az elkövetkező években a továbbfejlődés legfontosabb feltétele az önálló gazdasági egységek, az üzemegek szervezeti, gazdasági és technikai megszilárdítása. Biztosítani kell fokozatosan az összevonások anyagi és személyi feltételeit.

A Lajta és a Hanság térségében levő kilenc állami gazdaság egyesülését sajátos helyi adottságaik és közgazdasági viszonyaik tették lehetővé. Itt értékes tapasztalatokat szerezhetnek a vezetők a további intézkedések megtétele előtt. Jelenleg még egy gazdasági összevonással foglalkoznak a szakemberek; tervezik, hogy a Hortoság térségében is a jelenleginél nagyobb gazdasági egységet hoznak létre. /MTI/

A Fővárosi Villamos Vasút közli, ---

1958. december 29.

hogy 1959 január 2-án üzemkezdettől a 25-ös jelzésű villamosjárat utvonalát a Baross tereig a Nagyváradi térig meghosszabbítja. Ezzel egyidejűleg a 27-es járat megszűnik.

A 25-ös járat első kocsija a Nagyváradi térről 4.45 órakor, az Állatkerttől 5.15 órakor, az utolsó kocsija a Nagyváradi térről 23 órakor, az Állatkerttől 23.30 órakor indul.

Ugyancsak január 2-től kezdve a 10/A jelzésű betétjárat Rákospalota végállomás és Újpest Főti ut között a reggeli csúcslőben 5 órától 7.25 óráig, a délutáni csúcslőben pedig 12.30 órától 18 óráig /szombaton 11 órától 16 óráig/ közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B I. kiadás 1958. december 29. 10 óra 40 perc

A szerkesztőség figyelmébe!

1958. december 29.

Rendelkezésre bocsátjuk Komócsin Zoltánnak, az MSZMP Politikai Bizottság-póttagjának hétfőn délután a KISZ megalakításának negyvenedik évfordulója alkalmából elmondandó beszédét.

Keretet később adunk. A beszéd csak jelzésre használható fel.

x x x

Tisztelt ünnepi gyűlés! Kedves Elvtársak és Elvtársnők!

A magyar kommunista ifjúsági mozgalom uttörőinek, alapítóinak forradalmi tetteire, 40 év nehéz, de mindenképpen felemelő, dicsőséges harcaira emlékezünk. Négy évtized távlatából kommunista megbecsüléssel és tisztelettel gondolunk azokra az elvtársainkra, akik az elsők voltak. Az ifjú kommunisták mai és ezután következő nemzedékeinek a szívében tovább él azoknak az emléke, akik 40 év küzdelmeiben életüket áldozták, mártírhálált haltak eszméinkért, céljainkért. Forró elvtársi szeretettel üdvözljük - azokat, a ma már veterán harcosokat, - akik 40 évvel ezelőtt résztvettek a kommunista ifjúsági mozgalom életrehívásában, akik a Horthy-fasizmus negyedszázada előtt illegálitásban küzdöttek, majd a felszabadulás utáni években a helytállás példamutatóiként szolgálták ügyünket. Közülük sokakat ünnepi gyűlésünk résztvevőiként mint legkedvesebb vendégeinket köszöntjük.

Az első világháború megelőző években nyomor, szenvedés, jogfosztottság volt a magyar nép sorsa. A dolgozó ifjúság, - éppúgy, mint a nő, - kettős kizsákmányolás alatt szenvedett. Végezhetett a felnőttekkel egyforma munkát, kevesebb bért kapott, a jogokból mégjobban kiszorították, mert fiatal volt. Szociális gondoskodásról, vívmányokról beszélni sem lehetett. A tudóba - a "magyar betegség", ahogy nevezték - talán egy európai népet sem tizedelt úgy, mint a korevín magyar ifjúságot. Művelődni az uralkodó osztály csak annyira engedte, amennyivel a kizsákmányolásra alkalmasabbá tette. Nehogy a tudás gondolatokat, forradalmi eszméket gyújtson a fiatal fejekben. Az első világháború kitörése 1914-ben még súlyosabbá tette a helyzetet.

/folyt.köv./

164

MTI BELFÖLDI HIREK

B II. kiadás 1958. december 29. 11 óra 40 perc

/Komócsin Zoltán beszéde...1.folyt./

A magyar ifjúságot besorozták a gyűlöltelkek az osztrák-magyar monarchia császári és királyi hadseregébe. De az 1918-as őszi hónapok, a nagy társadalmi viharok, forradalmi események sorozatával, a proletárdiktatura kikiáltásának előhírnökeként, írótak be a magyar történelembe. A Nagy Októberi Szocialista Forradalomnak a világ elnyomott népeiből lelkesedést, reménységet, harci elszántságot kiváltó tüze elérkezett Magyarországra is. A súlyos kizsákmányolás alatt szenvedő, az első világháború éveiben meggyötört dolgozó milliók már nem akartak többé a régi módon élni. Társadalmi megújulásra, forradalmi átalakulásra vágytak.

Az elnyomottak, a szenvedők vágyai, akaratát hozta létre a Kommunista Magyarországi Pártját. A magyar munkásmozgalom leforradalmibb harcosainak soha el nem múló érdeme, hogy megalakították a kommunista pártját, amely előre állt a tömegek legszebb vágyainak - törekvéseinek megvalósítását eredményező harcnak.

A kommunista párt életre hívása után, a magyar munkásmozgalom ifjúsági osztagának forradalmi harcosai 1918 november 30-án megalakították az Ifjúnézők Országos Szövetségét. A viharos gyorsasággal pergő napok egy hónap alatt a egyszerű elhatározást váltották ki az Ifjúnézők Országos Szövetségének vezetőiből, tagjaiból. 1918 december 30-án csatlakoztak a kommunista párthoz. Ezzel létrejött a magyar kommunista ifjúsági mozgalom, a párt ifjúsági szervezete. Az Ifjúnézők Országos Szövetségének 1919 április 6-i összehívott ülésén hozott határozatával felvették a Kommunista Ifjúnézők Magyarországi Szövetsége elnevezést.

A kommunista ifjúsági mozgalom a párt vezetésével szervezte a magyar fiatalok legjobbait arra a harcra, amely Tanács-Magyarország megteremtéséért folyt. szervező, agitációs, forradalmi tüzet szító munkájuk elválaszthatatlanul összefonódott a magyar munkásosztály harcával. Az 1918-1919-es ifjú kommunisták tetteikkel, áldozataikkal, sokan közülük életük feláldozásával bizonyították, hogy igaz hazafiak, mindennél saját életüknél is előbbrevalónak tartják a munkásosztály, a nép ügyének szolgálatát. A bátorság, a forradalmi helytállás örök példamutatóinak bizonyultak, amikor fegyverrel a kézben kellett védeni a Magyar Tanácskormányosságot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. december 29. 16 óra 05 perc

Az MSZMP Központi Bizottságának távirata Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságához

1958. december 29.

Németország Szocialista Egységpártja
Központi Bizottságának,
B e r l i n.

Drága Elvtársak!

Németország Kommunista Pártja megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a párt valamennyi tagja és a dolgozó magyar nép nevében forró, testvéri üdvözlését küldi a német kommunistáknak és a német népnek.

Németország Kommunista Pártja olyan időben született, amikor a német munkásosztály a Nagy Októberi Szocialista Forradalom példáján fellelkesülve, Marx és Engels hazájában az 1918-as novemberi forradalomban megkísérelte a német imperializmus megdöntését, a demokratikus, békeszerető és szocialista Németország megteremtését. A német munkásosztály önálló, forradalmi, harcos pártját olyan kiváló és kipróbált harcosok alapították, mint Karl Liebknecht, Rosa Luxemburg, Franz Mehring, Clara Zetkin és Wilhelm Pieck. Marx és Engels halála után először Németországban újból megjelent egy párt, amely szakított az opportunizmussal, egy párt, amelynek forradalmi marxista programja volt és amely kész volt kitartóan, nem félve az áldozatoktól harcolni a német nép szociális és nemzeti felszabadulásáért. Németország Kommunista Pártja, mint egyetlen örököse a német forradalmi munkásmozgalom legjobb hagyományainak, születésének első pillanatától kezdve harcolt a proletáriátus diktatúrájáért, az imperializmus, a háború ellen és lerakta a német forradalmi munkásosztály alapjait. A proletárinternacionalizmus elveirez híven kiállt a világ első munkás-paraszt állama, Szovjetország mellett és minden erejét latba vetve harcolt a Szovjetunió elleni imperialista intervenció ellen.

A nemzetközi munkásmozgalom egyik leghősibb szakasza volt az a harc, amelyet a német kommunista pártja vívott a német dolgozók élén a fasiszta elnyomás ellen. Amikor a Szovjetunió felszabadította a német népet, Németország Kommunista

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1958. december 29. 16 óra 10 perc

/Az MSZMP Központi ... folyt./

Pártja volt az első, amely a munkásegységért, a demokráciáért, a szocializmusért harcba vitte a német dolgozók millióit.

Ennek a sikeres harcnak eredményeként Kelet-Németországban véglegesen megsemmisítették a német imperialisták és junkerek hatalmát és megteremtették a demokratikus német munkás-paraszt államot. A munkásosztály egységének megvalósításával Németország Szocialista Egységpártja, mint a német forradalmi tradíciók egyenes örököse, sikeresen váltja valóra Marx-Engels és Lenin tanításait. A kommunisták Nyugat-Németországban az illegális nehéz körülményei között, töretlen hittel, az igazságukba vetett biztos tudattal harcolnak Németország Szocialista Egységpártja, a német nép és az egész szocialista világ támogatásával a német nép nemzeti létérdekeiért, az egységes, békeszerető, demokratikus Németország megteremtéséért.

Mi, magyar kommunisták hálával és szeretettel emlékezünk meg arról a testvéri szolidaritásról és segítségről, amelyet az ellenforradalom sötét napjai alatt és után a német kommunisták, a dolgozó/nép pártunknak és a magyar népnek nyújtottak.

Drága Elvtársak! Abban a harcban, amelyet Önök ma folytatnak a német imperializmus és náciizmus újjáéledése, valamint a nemzetközi munkásegységfrontot gyengítő revizionizmus és minden széthúzó erő ellen, Önök mellett zárt sorokban áll a Szovjetunió vezette egész szocialista tábor, amely az Önök harcait sajátjának tekinti. Ez az egység a biztosítéka annak, hogy harcuk a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért győzelmes lesz.

Drága Elvtársak! Engedjék meg, hogy külön üdvözljük a Spartacus Szövetség egyik megalapítóját és vezetőjét, Németország Kommunista Pártja alapító tagját, az NSZEP elnökét, az első német munkás-paraszt állam elnökét, a német nép nagy fiát, Wilhelm Pieck elvtársat, akinek egész élete nemcsak a német forradalmi munkásmozgalom, hanem az egész nemzetközi munkásmozgalom példaképe.

Eljen a testvéri kommunista pártok megbonthatatlan marxista-leninista egysége!

Eljen a német és a magyar dolgozó nép testvéri barátsága!

/német

A Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága /MTI/

B 29 kiadás 1958. december 29. 16 óra 10 perc

Ünnepélyesen felavatták a sárisápi kaoliniszapoló művet

1958. december 29.

A sárisápi kaolinos kvarchomokból eddig nem tudták kiválasztani az értékes kaolint, mert a bányának nem volt megfelelő üzeme az iszapoláshoz. A kitermelt anyagot döngölomasszának használták fel a kohászatban. Az iszapolómű építését a múlt év tavaszán kezdték meg. A tiz és félmillió forintos beruházással létesített új üzemet a próbák befejezése után, hétfőn adták át rendeltetésének. Az avató ünnepségen megjelent Haracska László, a nehézipari miniszter-helyettes. Az iszapolóműben január 2-án kezdik meg a rendszeres termelést. Évente háromszor tonna finom kaolint termelnek, s ezzel finomkerámia-iparunk anyagszükségletének 30-35 százalékát fedezik. /MTI/

-0-0-0-0-

Termelőségvetkezeti elnökök tanácskozása Nyíregyházán

1958. december 29.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szabolcs megyei bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága december 29-én Nyíregyházán rendezte meg a nyírségi, az erdőháti és a beregi termelőségvetkezeti elnököknek tanácskozását. A tanácskozás elnökségében helyet foglalt Biszku Béla belügyminiszter, K. Nagy Sándor, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője, Erdi László, a I. tanács országos elnöke, Benkei András, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottságának titkára. A mintegy 300 résztvevő előtt Fekszti István, a megyei tanács elnöke számolt be a termelőségvetkezeti eredményeiről és szám szerű fejlődéséről. Elmondotta többek között, hogy Szabolcs megyében 1958-ban 644 család 4555 tagja 12.500 hold földdel lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. Ez idő alatt 38 új termelőségvetkezet és 5 termelőségvetkezeti csoport alakult, amelyek többsége már megerősödve kezdi az új esztendő. A szabolcsi termelőségvetkezetek az aszályos év ellenére holdanként 180 kiló kenyérgabonával többet termeltek, mint az egyéniék. Csaknem 100 szövetkezet szárnyalta túl a 100 mázsa burgonyatermést, negyven között gazdaságban érték el a 40 mázsa kukorica és a 200 mázsa cukorrépa-termést. Főveledott az állatállomány is. 1958-ban 3496-ról 7500-ra szaporodott a továbbtenyésztésre alkalmas szarvasmarhák száma.

/folyt.köv./

B 3o kiadás 1958. december 29. 16 óra 14 perc

/Termelőszövetkezeti elnökök....1. folyt./

A tanácselnök ezután a soronkövetkező feladatokkal foglalkozott, majd a hozzászólók mondták el terveiket, hasznos üzemszervezési és termelési tanácsaikat.

/MTI/

-o-o-o-o-

Ujabb városokra és községekre terjesztették ki a termelői igazolvány-rendszert

1958. december 29.

A Magyar Hírlap 116. száma közli az élelmiszerügyi miniszter rendeletét a termelői igazolványok rendszerének kiterjesztéséről.

A rendelet előírásai szerint 1959. január 1-től búzát, rozsot, kétszerest és ezek őrleményeit, árpat, zabot, kukoricát, továbbá rizst, napraforgómagot, burgonyát, zöldségfélét, hüvelyeseket, gyümölcsöket, /: az erdei gyümölcsök kivételével :/ tejet és tejtermékeket, élt- és vágottbaromfit, tojást, valamint füstölthúst, füstöltzalonnát, sózott zalonnát és zsirt csak termelői igazolvány birtokában szabad árusítani az alábbi helységek piacain:

Komló, Kecskemét, Miskunfélegyháza, Lajosmizse, Békéscsaba, Békés, Gyula, Orosháza, Szarvas, Ódmezővásárhely, Csongrád, Kistelek, Makó, Szentos, Hajdúböszörmény, Hajdudorog, Hajduhadház, Hajdunánás, Hajdúszoboszló, Balmazújváros, Berettyóújfalú, Biharkocsztes, Derecske, Komádi, Tolgár, Püspökladány, Kaposvár, Siófok, Dombóvár, Szekszárd, Gyíregyháza, Mátészalka, Kisvárd, Ujfehértó, valamint Pécs megyei jogú város.

Egy korábbi, érvényes rendelet szerint a fenti termények és termékek árusításához ugyancsak termelői igazolvány szükséges Debrecen és Szeged városok piacain.

/MTI/

-o-o-o-o-

B III. kiadás 1958. december 29. 10 óra 10 perc

/Komócsin Zoltán beszéde...2.folyt./

"Az Ifju Proletár" című lap 1919 május 8-i számában megjelent rövid hír, történelmi dokumentum, sőt több ennél, a hősi elszántság, a forradalmi tettekeszség emlékműve:

"Az Ifjumunkások Országos Szövetsége központjának 18 éven felüli kiképzett tagjai beálltak a Vörös Hadseregbe és május hó 5-én a frontra kimentek. - írja "Az Ifju Proletár" Lapunk megjelenése azért szenvedett késedelmet, mert nyomdánk legnagyobb része belépett a Vörös Hadseregbe."

Hosszu volna felsorolni azoknak az ifju kommunistáknak a neveit, akik fegyverrel a kézben, vérük hullatásával, életük odaadásával védték az első Magyar Tanácsköztársaságot. A mai élő magyar ifjuság, a mai kommunista fiatalok számára szembemutató, romantikusabb példaképet nem állithatunk, mint az 1918-1919-es ifju kommunisták hőstetteit. Az ő hősi helyi állásuk egyben kötelezi is a mai ifjuságot. A munkásosztály a néphatalom javára végzett munka, erőfeszítések, harc - az igazi mai élet, ez az igazi boldogság. Aki hű akar lenni az elsők emlékéhez, követni akarja példájukat, csak így lehet.

Az 1918-1919-es ifju kommunistákat ujabb és ujabb illegális harcosok követték a Tanácsköztársaság bukását követő negyedszázados fasiszta terror szörnyű éveiben. A fehérterror brutalitásai, közönséges gyilkosságai, Horthy népellenes fasiszta erőszakszervezetei, a sok börtön és internálótábor, a rengeteg akasztófa sem tudta megfojtani a föld alá szorított Kommunista Pártot és ifjusági mozgalmát. Ifju kommunista mártírok hosszú sora vádolja a Horthy-rendszer galádságaiért: Kulich Gyula, Löwy Sándor, Kilián Gyula, Braun Éva, Kreutz Róbert, Pataki István, Pesti Barnabás, hogy csak a legkiemelkedőbbeket említsük. A lebukottak, a megkínzottak, a mártírok helyébe mindig újak álltak. A szociálszervezeti ifjusági csoportokban, a munkás sport- és tanári egyesületekben, a szociáldemokrata párt felbontásában létrehozott Országos Ifjusági Bizottságban használták ki a legillegális lehetőségeket és végeztek szervező, felvilágosító munkát. Az Országos Ifjusági Bizottság egyik kiemelkedő vezetője volt Ságvári Endre elvtárs, aki a rendőrkopókkal vívott fegyveres harcban áldozta életét.

/folyt.köv./

B IV. kiadás 1958. december 29. 7 óra - perc

/Komócsin Zoltán beszéde...3.folyt./

Az elsők példáját követték azok az ifju kommunisták, akik a második világháború utolsó éveiben a fegyveres ellenállási harc útjára tértek. Az illegális kommunista párt vezetésével, példamutatására fegyvert fogtak, harci cselekményeket hajtottak végre a nemzet fasiszta megszállókkal és magyar cinkeikkel szemben. A magyar nép becsületéért, az új Magyarországért küzdöttek, hullatták vérüket, áldozták életüket. Erőfeszítéseik, áldozataik éppúgy, mint az első ifju kommunistáké, nem voltak hiábavalók. Erejük, áldozatuk ahhoz ugyan nem volt elégséges, hogy népünk szabadságát, önállóságát kivívják, de amit tettek, hozzájárulás volt a szovjet nép fiainak hősiességéhez, amellyel felszabadították hazánkat és megteremtették az előfeltételét az új, népi demokratikus Magyarország megszületésének.

A felszabadulás után a Magyar Kommunista Párt tengernyi gondja-baja, nehézsége közepette sem feledkezett meg az ifjúságról. Az élet, az új élet megindításával egyidejűleg megkezdődött azoknak a fiataloknak, elsősorban a ifjuni munkásoknak a tömörítése, akik eszük, szívének sugallatára a párt eszméihez, politikájához keresték az utat. A felszabadulás után közvetlenül megalakult ifjúsági szervezetek, - a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség, a Szakszervezeti Ifjuni munkás és Tanácsmozgalom, a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége, - munkájukban, tevékenységükben azért is tudtak hasznosnak maradandót alkotni, mert erőforrás volt számukra az 1918-1919-es és az utánuk következő illegális ifju kommunisták harca.

1950 június 18-án megalakult a magyar ifjúság egységes szervezete: a Dolgozó Ifjúság Szövetsége. Ezzel létrejött a párt közvetlen vezetése alatt álló, a Lenini Komsozmolt első példaképének tekintő ifjúsági tömegszervezet. A DISZ az 1918-1919-es KIMSZ és a két világháború közötti illegális kommunista ifjúsági mozgalom folytatója volt. Het esztendő működése alatt ifju kommunisták egész seregét nevelte, akik magatartásukkal, helytállásukkal az ellenforradalmi megpróbáltatások idején is méltóknak bizonyultak elődeikhez. Ezekre az ifjakra ma és a jövőben is büszkeséggel tekinthet minden magyar fiatal kommunista, az egész dolgozó ifjúság.

/folyt.köv./

1630

B V. kiadás 1958. december 29. 4 óra - perc

/Komócsin Zoltán beszéde...4.folyt./

A DISZ tevékenységére rányomták bélyegüket azok a szektás, dogmatikus hibák, amelyek a párt politikáját is torzították. Emiatt még tagjainak jelentékeny részét sem tudta tömöríteni a legaktívabb, élenjáró kommunista mag köré. Súlyos károkat okozott az ifjúsági mozgalomnak és végül a DISZ felbomlasztásához vezetett Nagy Imre revizionista áruló csoportjának ténykedése. Az áruló csoport egyes tagjai a külső támadással egyidejűleg az ifjúsági szövetséget belülről is bomlasztották, elsősorban a "Petőfi kör"-ön keresztül. Az áruló revizionisták a DISZ-t hibái, fogyatékosai miatt támadták, de megsemmisítésére ezért törekedtek, mert benne a párthoz hű, a proletárdiktatúrához ragaszkodó erőt láttak.

Az 1956-os ellenforradalmi támadás egyik fő iránya az ifjúság volt. Nagy Imre revizionista áruló csoportja, szövetkezve a belső és külső reakcióval, sok fiatal felhasználta eszközüket a maga érdekeinek. Főként az egyetemi és a főiskolai hallgatók, értelmiségi fiatalok közül szedték áldozataikat. Féktelen nacionalizmussal, szovjetellenességgel, a szociális problémák, a demokrácia és a szabadság fogalmának demagóg felvetésével vezették félre az ifjúság egy részét. Sokakkal elhitették, hogy a vezető erők a munkásosztály és a párt helyett az ifjúságnak kell lennie. Az átmenetileg megtévesztett és az ellenforradalmi célokra felhasznált fiatalokkal szemben volt egy másik része is az ifjúságnak. Azok az ifju kommunisták, akik fegyverrel a kézben, az idősebb kommunistákkal együtt védték gyáraikat. Azok a fiatal hősök, akik a különböző fegyveres testületek tagjaiként, hiszen esküjükhöz, vérüket hullatták, életüket áldozták a proletárdiktatúra védelmében. Az 1956-os ellenforradalmi támadás idején hősiessé, helytállt fiatalok neve és emléke egy sorba került az 1918-1919-es ifju kommunisták és a Horthy-fasiszmus negyedszázada alatt önfeláldozóan harcoló hőseink, mártírjaink nevével és emlékével.

/folyt.köv./

1630

B VI. kiadás

1958 december 29 17 óra 10 perc

/Komócsin Koltán beszéde... 5. folyt

- Az ellenforradalom fegyveres megsemmisítése után a Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Központi Bizottságának kezdeményezésére, 1957 március 21-én, az Első Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulóján megalakult a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség. A Kommunista Ifjúsági Szövetség zászlóbon-tásának első percétől hirdeti, hogy a 40 évvel ezelőtt létrejött kommunista ifjúsági mozgalomnak egynem továbbfolytatója akar len-ni. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetséget ugyanazok az eszmék, célok vezérik, mint a 40 éves kommunista ifjúsági mozgalmat. Rendíthetetlen ragaszkodás a marxizmus-leninizmus eszméihez, a kommunista párt politikájához, vezetéséhez. Az igaz hazafiság alapján meggingathatatlan hűség a Magyar Népköztársasághoz. A munkásnemzetköziség alapján őszinte testvériség ápolása a szocia-lista táborhoz tartozó országok népeivel, a világ minden dolgo-zójával, elsősorban a kétszeresen felszabadító szovjet néppel és ifjúságával.

- A KISZ megalakulása idején még erősen hatott a fia-talok egy részére a nacionalista demagógia. Az ellenforradalmárok, a revizionista árulók az 1848-as márciusi ifjúság eszményeit, em-lékét becsenyezték. Meghamisították a történelmet, gyalázták a felszabadító elvtelt 12 év alatt elért történelmi jelentőségű vívmányainkat, és a 48-as haladó, hazafias eszméből tömény nacio-nalista mérget, hazug álromantikát csináltak. A KISZ azzal egy-idejűleg, hogy a párt eszmei-politikai útmutatása alapján elkezd-te a 48-as eszmék megtisztítását a nacionalista szennytől és a ha-zug romantikától, előtérbe állította az igaz hazafiságot és proletárinternacionalizmust együtt jelképező 19-es forradalmi romantikát, a proletárdiktatúrához, a kommunista párthoz, a munkásnemzetköziséghez hű magyar fiatalok, a kommunista ifjúság szí-vében és eszében azonnal visszhangra találtak a 19-es eszmények és rövid idő alatt felsorakoztak a vörös zászló és ötágú vörös csil-lag alatt. Nagy-nagy szeretettel és mély elvtársi tisztelettel tekintünk azokra az idős kommunistákra, akik közül sokan már 40 évvel ezelőtt is ott voltak a kommunista párt és a kommunista if-júsági mozgalom megszületésénél, és akik másfél évvel ezelőtt ko-rukat meghazudtoló fürgeséggel, lelkeséggel láttak hozzá a fia-talokkal együtt a KISZ-szervezetünk megalakításához. Az ő munká-jukat, elttapasztalataikat, segítőkészségüket a jövőben sem nél-külözheti a kommunista ifjúsági mozgalom.

Egy és háromnegyed évvel a KISZ megalakítása után, több mint 300.000 ifjú kommunista jelenti azt az erőt, amely-ben a párt legfőbb segítőjét, tartalékát, utánpótlását láthatja.
/folyt.köv./

1700

B VII. kiadás

1958 december 29 17 óra 45 perc

/Komócsin Koltán beszéde... 6. folyt

A KISZ körül széles, sokszor a taglétszám négy-öttszörösét je-lentő rokonszenvezői gyűrűje alakult ki, akik általiban részt-vesznek mindennelünkben.

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség eredményeit a taglétszámmal sokkal jobban kifejezi az a politikai harc, amelyt valahányi szervezet, az elmult, közel két esztendőben vég-zett, jelenleg is végez és természetesen tovább folytat a jövőben. Bővebben és állandóan fejlődnek az ifjúsági munkaversenyek, tár-sadalmi munkatekciók megvalósítói, akiknek példáját, eszmei, po-litikai nevelésünknek eredményeként, a jövőben az egész magyar ifjúság követni fogja.

- Eredményeink bármily szépek is, másként nem érté-kelhetjük, mint kezdetieknek, az első lépéseknek.

- Most már minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy a magyar ifjúság újra a szocialista építés első vonalában harcol-jon. Az ipar minden ágában és a mezőgazdaság szocialista szek-torában adottak azok a feladatok, amelyek megoldására mozgósíta-nunk kell az ifjú munkásokat, az állami gazdaságok, a gép-állomások, fiatal dolgozóit, a mezőgazdasági termelőszövetkezet-ek ifjú tagjait.

- Természetesen a KISZ legnagyobb feladata 1959-ben és a következő években kommunista jellegűnek erősítése, az ifjúság tömegének eszmei-politikai/nevelő munka hatékonyságának fokozásán, a sokirányú gyakorlati tevékenység javításán át vezet az út ahhoz, hogy a fiatalok újabb tíz- és százazerczi váljanak KISZ-tagokká, majd ifjú kommunistákká. /nevelése, oktatásának fokozása. Az eszmei-politikai

- A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség minden eredményének forrása volt eddig - és lesz a jövőben is - a Ma-gyar Szocialista Munkáspárt eszmei, politikájának vezetése. A nép-pel együtt az ifjúságot is a párt vezette ki abból a szörnyü-néltségéből, amelybe az ellenforradalmi támadás taszította hazán-kat. Az ifjúság jövőjét, a még szebb holnapot, a szocializmus teljes megvalósításának perspektíváját, a párt mutatja. A har-cot a holnapért a párt vezet, a biztos, teljes győzelmet a párttal az élen érjük el.

- A párttól tanulják az ifjú kommunisták és az egész magyar ifjúság a munkásnemzetköziséghez való hűséget, a Szovjetunió iránti mély, őszinte szeretetet. Hogyan a párt a Szovjetunió Kommunista Pártját tartja példaképének, a nemzetközi munkásmozgalom vezető erőjének, - ifjúsági szövetségünk példá-képe a Lenini Korszakol.
/folyt.köv./

1712



MTI BELFÖLDI HIREK

B VIII. kiadás 1958 december 29 17 óra 20 perc

/Komocsin beszéd...7. folytatása/

Az ifju kommunistákban, a velünk együttérző fiatalokban testvéri szeretet, hála, mély elvtársi tisztelet és megbecsülés él a szovjet ifjuság, a Lenini Komszomol iránt. Mi úgy tekintünk a Lenini Komszomolra, mint idősebb testvérünkre. Ereje, tudása, a nép és a kommunista párt iránt megnyilvánuló lángoló szeretete a mi erőforrásunk is. Olyan örök erőforrás a mi számunkra, mint az eltikkadt vándornak a hegyipatak üdítő vize; mint a magasan szárnyaló sasoknak a végtelen, tiszta kék égbolt, mint minden egyszerű embernek az a nagy reményesség, hogy szüntelenül küzdve-bizva megtalálja örömét, boldogságát ezen a Földön.

Tisztelt Ünnepi Gyűlés! Kedves Elvtársak és Elvtársnők! A negyven éves magyar kommunista ifjusági mozgalom születéséről emlékezve, az ünnepi évfordulón, nagy reményességgel, bizakodással nézünk a jövő elé. Akár hazánkban, akár a nagyvilágban tekintünk széjjel, azt látjuk, hogy sokasodnak a jelek, a tények, amelyek azt mutatják, a mi ügyünk, a kommunizmus, diadalmasan tör előre. Annyi sok baj, nehézség, olyan súlyos megpróbáltatások és megrázkódtatások után, mint amit a két évvel ezelőtti ellenforradalmi támadás jelentett, ma ezt látjuk, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt biztosan vezetői népünket, ifjuságunkat a szocializmus építésének útján. Minden kicsi és nagy eredményünk, amelyet az elmúlt két esztendőben értünk el, egy-egy bizonyítéka annak, hogy szocializmusépítő népünk, ifjuságunk rendelkezik ezzel az erővel, tudással, akarattal, amely a párt vezetésével elegendő lesz ahhoz, hogy a következő években minden területen meggyorsítsuk előrehaladásunkat. Ha barátainkra, a szocialista tábor országaira tekintünk, viharos fejlődésnek, forradalmi átalakulásnak vagyunk tanui Pekingtől Moszkván át Tiranáig. A szocialista tábor vezető erejének országában, a hatalmas Szovjetunióban az ipar, a mezőgazdaság, az állami- és a gazdaság vezetés, a technika és a tudomány, a közoktatás olyan gyors ütemű fejlődésnek, új magaslatra való ugrásnak vagyunk tanui, amely egyik esetben megszeppent esodálkozást, másik esetben mély kételkedéssé vált ki ellenségeinkből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B IX. kiadás 1958 december 29 17 óra 20 perc

/Komocsin beszéd...8 folytatása/

A szocialista tábor fejlődését elvitathatatlanul a szputnyikok jelzik és jelképezik. Nirospanyi dollár, nincs az a tömegtelen sötét rágalom, amely meg tudná változtatni a szputnyikok irányát, amely fel tudná tartóztatni a szocialista tábor gazdasági, társadalmi, kulturális, tudományos, technikai fejlődését. Jövőnk elé eredményeink, erőnk, a végtelenül kiszélesült, lelkesítő, nagy távlatok birtokában tekintünk. Ebben a nagyogó, új győzelmeket hozó jövőben nemcsak hiszünk, de munkánkkal, kemény, áldozatos helytállással meg is valósítjuk azt.

Biztató, reményteljes jövőnk eléréséhez vezető utunkon erőt ad, lelkesít, a győzelem biztos tudatával tölt el minden magyar ifju kommunistát a negyven éves kommunista ifjusági mozgalom hősiest története, felenelő példakép-sorozata.

Éljen a születésének 40. évfordulóját ünneplő magyar kommunista ifjusági mozgalom!

Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt! /MTI/

- o -

17/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1958. december 29. 1/4 óra 15 perc

A földművelésügyi miniszter rendelete a napraforgó vetőmagtermelő zárt-körzetek kialakításáról

1958. december 29.

A földművelésügyi miniszter rendelettel szabályozta a nemositott napraforgó-vetőmag termesztését. A rendelet értelmében napraforgó elitvetőmagot termelő kísérleti intézetek telepei /gazdaságok/ körül zárt körzeteket kell kialakítani. A zárt területeket, a gazdaság vezetőjének javaslata alapján, a járási tanács mezőgazdasági szakigazgatási szerve jelöli ki oly módon, hogy a gazdaság napraforgó vetésterületétől számítva legalább 3 kilométer izolációs távolság legyen.

Zárt területen napraforgót - táblás művelésben csak úgy, mint szegélyvetésként - csak a gazdaság által önköltségi áron rendelkezésre bocsátott vetőmag felhasználásával szabad termelni. A vetőmag önköltségi ára, mint a rendelet előírja, nem lehet magasabb a vetőmagárakban meghirdetett kedvezményes árnál. /MTI/

-0-0-0-0-

Halálozás

1958. december 29.

Dávid János, a Hazafias Népfront XIX. kerületi bizottságának elnöke december 27-én elhunyt. Temetése december 31-én, 1/4 3 órakor lesz a kispesti újtemetőben. /MTI/

-0-0-0-0-

Emlékezés Martos Flórára

1958. december 29.

Martos Flóra, a magyar munkásmozgalom kiváló harcosa halálának huszadik évfordulóján Utolsó lehel etemig. címmel emlékműsor hangzik el kedden 17 órakor a Kossuth-rádióban. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1958. december 29.

17 óra 40 perc

A Magyar Pen Club emlékérmével tüntetik ki Jacques Gaucheron francia író

1958. december 29.

Az Irodalmi Tanács és a Magyar Pen Club elnöksége pénteken délután 5 órakor adja át Jacques Gaucheron francia írónak, Petőfi és Ady művei francia fordítójának, a magyar irodalomnak külföldön végzett szolgálata elismerésül a Magyar Pen Club emléérmét. Ez alkalomból Bölöni György elnök köszönti kiváló külföldi vendégünket. /MTI/

-o-o-o-o-

Az Országos Békotanács

1958. december 29.

Hétfőn baráti találkozón látta vendégül a budapesti béke-mozgalom több aktivistáját. Részt vettek a kerületi népfőnt békebizottságok titkárai, elnökei, Schütz Árpád, a Kiszafias Népfőnt budapesti bizottságának titkára. Az Országos Békotanács terveit **Hantos János**, a Békotanács titkára ismertette. /MTI/

-o-o-o-o-

Vidám szilveszter a rádióban és a televízióban

1958. december 29.

A Rádióban az új év első perceiben Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke mond köszöntőt. A televízió ezen az estén összefoglalja 1958 eseményeit, majd 21 órától kezdődően vidám műsort ad a televízió stúdiójából és a szórakozó Budapestről. Az újévi köszöntőt 24 órakor sugározza.

A rádió műsorából kiemelkedik a hagyományos szilveszteresti műsor, amely a Bossuth-adón 21 órakor kezdődik és éjjélkor ér véget. A Petőfi rádió 19 órai kezdéssel Johann Strauss: A donovár című operettjét közvetíti az Allami Operaházból. /MTI/

-o-o-o-o-

11/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958. december 29.

17 óra 40 perc

Pályázati felhívás

1958. december 29.

A Pest megyei tanács vb művelődési osztálya, a pedagógusok szakszervezete Pest megyei területi bizottsága és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Pest megyei pedagógiai szakosztálya pályázatot hirdet nevelők részére "Hogyan segíti és segítheti a nevelő napi munkájával órán vagy órán kívül a tanulóifjúság szocialista világnézetének kibontakozását" címmel.

Feldolgozható témák: 1./ Hogyan alakítom tanulóm szocialista világnézetét iskolai nevelőtevékenységem során /osztályfőnöki óra, uttoró-, MISZ-, szaktárgyi óra; stb./ 2./ Megfigyeléseim és tapasztalataim a gyakorlati munkák nevelő hatásáról. 3./ Az iskolák nevelőinek pedagógiai feladtsága a szocialista családi nevelésért.

A pályázat határideje: 1959. február 15.
B küldendő; Magyar-Szovjet Baráti Társaság Pest megyei elnökségének, /V., Városház utca 7./ Első díj: 1000 forint, második díj 700 forint, harmadik díj 500 forint. A felsorolt díjakon kívül jutalomkönyveket is osztanak ki. /MTI/

-o-o-o-o-

Német fiatalok Budapesten - magyar fiatalok Moszkvában töltik a szilvesztert

1958. december 29.

Az Expressz Ifjúsági Utazási Iroda szervezésében a Német Demokratikus Köztársaság különböző városából, územéből 300 fiatal érkezett Budapestre. Itt tartózkodásuk alatt a szilvesztert különböző üzemi klubokban, a magyar fiatalokkal töltik. Több mint harminc magyar fiatal Moszkvában szilveszterezik. Hét napra utaztak a Szovjetunióba, ebből négy napot Moszkvában és három napot egy Moszkva melletti üdülőhelyen töltenek. /MTI/

-o-o-o-o-

11/2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1958. december 29. 17 óra 15 perc

Ünnepségek vidéken a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

1958. december 29.

Pécs és Baranya megye KIMSZ szervezetei hosszú idő óta készülnek a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulójára. A tagkönyvkiosztó taggyűlések is a nagy ünnep jegyében zajlának le. Eddig 120 szervezetben mintegy 3500 fiatalnak auták át ünnepélyesen a KIMSZ tagkönyvet. A taggyűléseken megemlékeztek a KIMSZ nagy harcosairól, Lócai Jánosról, Schönherz Zoltánról, Ságvári Endréről és a többiekéről, s virágcsokrokkal köszöntötték a ma is élő, egykori KIMSZ tagokat.

Hétfőn a KIMSZ megalakulásának emlékeztére, a megyei és a városi KIMSZ bizottság ünnepséget rendezett Pécsen. Az MSZMP székházában min egy husz régi KIMSZ tag, veterán kommunista jött össze baráti beszélgetésre a KIMSZ jelenlegi vezetőivel. Este a KIMSZ s a szakszervezetek a Doktor Sándor művelődési házban rendezett díszünnepségen Hollós Ervin, a KIMSZ egykori tagja emlékezett meg a nagy évfordulóról. Az ünnepi beszéd után a fiatalok színes műsort mutattak be.

A győri ifjúság házában a KIMSZ győri bizottsága emlékünnepséget rendezett a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen Bittmann Ernő, az MSZMP városi bizottságának titkára, aki maga is aktív tagja volt a KIMSZ győri szervezetének, mondott beszédet. Az ünnepségre meghívták a fiatalok a város idősebb párttagjait és mindazokat, akik valamikor résztvettek a KIMSZ munkájában. Megjelent az ünnepségen Hessky Erzsébet is, aki a Tanácsköztársaság ideje alatt a győri ifjúsági mozgalom vezetője volt.

Az emlékünnepség előtt a KIMSZ fiatalok a városban két emléktáblát helyeztek el. Egyet a Káptalan dombon, azon az épületen, ahol valamikor a győri KIMSZ megalakult, egyet pedig a volt Korona közben, ahol a KIMSZ és a Természetbarátok Egyesülete működött.

A DLAVALG Gépgyár KIMSZ fiataljai a gyár könyvtárában központi ünnepséget rendeztek. Az ünnepségen a fiatalokon kívül a gyár számos veterán harcosa is résztvett. A KIMSZ harcáról, munkájáról Kollár Gyula, a munkásmozgalom régi harcosa tartott előbeszámolót.

A Lenin Közházi Művek min egy 1500 KIMSZ fiatalja az alapszervezetek ünnepi tagkönyvkiosztó gyűlésein emlékezik meg a KIMSZ megalakulásának évfordulójáról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1958. december 29. 17 óra 15 perc

A KIMSZ ifjuniókás brigádok vesztették a bányáikat a mátravidéki szénmedencében

1958. december 29.

Hétfőn a Petőfi bányai művelődési ház tanácstermében bányász ifjúsági nagygyűlést rendeztek, amelyen a mátravidéki szénmedence KIMSZ-szervezeteinek képviselői és a frontbrigádok tagjai, valamint a tröszt műszaki vezetői vettek részt. A nagygyűlésen Ursitz József, a tröszt főmérnöke ismertette a jövő évi terveket. A vitaindító előadás után többen sürgették az acélpejzsos biztosítás üzemszerű bevezetését, az F 4-es és az F 5-ös fejtő- és rakodógépek jobb kihasználását.

Az értekezlet résztvevői úgy határoztak, hogy 1959-ben a tröszt bányáiban kommunista ifjuniókás brigádok vesztik át a bányagépeket és gondoskodnak azok jobb kihasználásáról. Végül felhívták az ország bányáiban dolgozó kommunista ifjuniókás bányászokat: alakítsanak hasonló brigádokat. /MTI/

Meghalt Steinmetz István ny. MÁV főigazgató

6. oldal

1958. december 29.

Steinmetz István ny. MÁV főigazgató a XIV. kerületi párt végrehajtó bizottságának, a Magyar Partizán Szövetségnek tagja meghalt. 1918-ban, mint fiatal mérnök, kapcsolódott a munkásmozgalomba. Vasutas sztrájkokat szervezett, 1919 óta tagja a pártnak. 1922-1931-ig Argentínában, 1931-től 1945-ig hazatéréséig a Szovjetunióban élt emigrációban. Fia Steinmetz Miklós kapitány, mint parlamentarista Magyarország felszabadításakor vesztette életét. Steinmetz Istvánt a párt a saját halottjának tekinti. Temetése szombaton délután fél 2 órakor lesz a rákoskeresztúri Újköztemető halottasházából. /MTI/

Fajér megyei képeskönyv jelent meg

1958. december 29.

A Fajér megyei tanács idegenforgalmi hivatala szerkesztésben képeskönyv jelent meg, amely Fajér megye, Szekesfehérvár és Sztálinváros gazdasági természeti szépségeit, emlékeit, történelmi és irodalmi értékeit tartalmazza. A könyv magyar, orosz, német és francia nyelvű kísérőszöveggel, művészeti hivatalban az Egyetemi Nyomda kiállításában jelent meg. /MTI/

18

Háromnegyedmiliárd forint többletgyorsítást fizet az
idén a kohó- és gépipar - az idei eredmények és a jövő
évi tervek - vasas és a kohászati iparszervezet összevont
üléseinek napirendjén

1958. december 29.

A vasas és a kohászati iparszervezet központi vezetéségi hétfői összejövetelén Csörgő János kohó- és gépipari miniszter beszélt a minisztériumhoz tartozó iparágak idei eredményeiről és jövő évi terveiről.

- Két nappal az év befejezése előtt megállapíthatjuk - mondotta, - hogy munkásaink, műszaki és adminisztratív dolgozóink minden vonatkozásban megfeleltek a követelményeknek. Terveinket pontosan teljesítettük, sőt a kohó- és gépipar mintegy 700-750 millió forinttal több nyereséget fizet az államnak az előirányzott összegnél. Exportterveinket 650-700 millió forinttal teljesítettük túl. A gépipar terveinek túlteljesítése annál értékesebb, mert a többlet eredményekhez nem igényelt külön anyagot. Megtakarított anyagból, a gépipar szerkezetének javulásából adódó anyagok felhasználásával tudta tervét túlteljesíteni. A vaskohászat körülbelül 2 százalékkal ugyancsak túlteljesíti tervét. - két év előtti 91.1-ről 93.2 százalékkal növekedett a hengerlánc programozásának, ami a feldolgozó ipar számára 24.000 tonnával több alapanyagot jelentett. A kohó- és gépipar költségszintje 1.2 százalékkal alacsonyabb a tervenél.

A miniszter ezután a beruházási program végrehajtásáról adott tájékoztatást, hangsúlyozva, hogy a kohászat több mint 352, a gépipar pedig 527.5 millió forint értékű beruházással indult az idén. 52.6 millió forintot költöttek szociális és kulturális célokra. Jelentős összegeket fordítottak újszerű üzemeltetésre, a gyermekintézmények és munkásszolgálatok fenntartására.

Az érvényben lévő bérrendszerrel szorosan többen között elmondotta: helyesnek bizonyult a minisztérium vezetőknek az a törekvése, hogy a vállalatok nagyobb önállóságot kapjanak. Csökkentett a bérkérdésekkel kapcsolatos panaszok számát, kisebb a munkások hullamása. Ezer harmadik negyedében a gépipari munkások napi keresete 2.6 százalékkal nőtt az előző évi előtti szintet.

/Folyt.köv./

18/60



/Háromnegyedmiliárd...1.folyt./

Továbbra sem gondolunk erőszakos beavatkozásra a vállalatok bérkezési rendszereibe - mondotta. Igyekszünk azonban megkönnyíteni a vállalatoknak, hogy a jövő évi bér szerződések kötésénél kijavítsák az idén tapasztalt hibákat.

A gyártmányfejlesztés eredményeit mutatva a miniszter elmondotta, hogy a szerszámgyártásban 1955-ben 68, 1957-ben 129, az idén pedig már 212 új gyártmányt vezettek be. A járműiparban három év alatt 48-ról 152-re növekedett az új gyártmányok száma. A mezőgépipar 78, az erőszerszám iparág 260, a híradástechnika 203 újfajta gyártmányt hozott forgalomba ebben az esztendőben. Hiba azonban, hogy még mindig rendkívül hosszú időt vesz igénybe egy-egy gyártmány fejlesztése, a sorozatgyártás megkezdése előtt sok esetben nem járnak el kelő körültekintéssel és nem végzik el a szükséges előkészületeket. Vállalati igazgatóink, főmérnökeink gyakran olyan gépeket akarnak beszerezni, amelyekben már csak korszerűtlen technológiával lehet dolgozni. Több célgép, félautomata és automata üzembehelyezésével kell előmozdítani egyes gyártástechnológiai korszerűsítést.

A jövő évi tervekről szólva a miniszter hangsúlyozta, hogy a gépipar és a kohászat előtt sokrétű feladat áll. Elsősorban a gépiparra hárul a feladat, hogy 1959-ben előkészítse és részben megkezdje a vidéki ipartelepítésekre vonatkozó határozatok végrehajtását. Meg kell tehát határozni, hogy egyes iparágaknak milyen részeit, milyen gyártmányokat hívunk az ország valamelyik területén meghonosítani. A vidékre történő ipartelepítés segít Budapest jelenlegi túlszűfoltóságán, ugyanakkor nagyobb munkalehetőségeket biztosít a vidéki dolgozóknak. Lehetővé teszi számukra, hogy lakóhelyükhöz közelebb vállalhassanak munkát.

Ezután különböző iparszervezési kérdésekről, a műszaki fejlesztés problémáiról beszélt. Komplex műszaki intézkedésekre van szükség, hogy a kísérletek, a szerkesztés, és a mintapéldányok elkészítésének idejét csökkentjük. Pontos feladataink közé tartozik, hogy 1959-ben és a következő években kifejlesszük a vegyiparhoz szükséges gépeket, berendezéseket és eszközök gyártását. A vegyipari és az élelmiszeripari gépgyártás fejlesztésével jelentős szerep hárul kohászatainkra, akiknek feladatuk, hogy nagymennyiségű rozsdamentes acélt, különböző nemesített acélokat állítsanak elő.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958. december 29. 18 óra 15 perc

/Háromnegyedmilliárd2.folyt./

A jövő évi beruházásokról elmondotta, hogy 1959-ben 516 millió forinttal többet költenek a kő- és gépipar fejlesztésére mint az idén, a felújítási összeg 190 millió forinttal növekszik. - gépgyártás jövőre 2.6, a kohászat 1.4 százalékkal esőkénti költségcsökkentést. A dolgozók átlagbérése körülbelül 2 százalékkal emelkedik.

1800
követte. /MTI/ miniszter beszámolóját szűke körű vita

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958. december 29. 18 óra 20 perc

Bőséges lesz a szilveszteri áruellátás - Mintegy 60 vagon hus, 340.000 tojás körül a budapesti üzletekbe

1958. december 29.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztályának tájékoztatása szerint a karácsonyhoz hasonlóan bőséges lesz a szilveszteri és az újvi elclniserellátás is. Az üzletekbe kedden délig mintegy 60 vagon husz szállítanak ki, többségében sertéshúst. Ezenkívül mintegy hat vagonnyi bőrös süldöhúst is árusítanak az üzletek. A husválasztékot növeli, hogy több mint három vagon vörslit és főzőkolbaszt is forgalomba hoznak. Két vagon hizott kaesa és pulyka is körül a szilveszteri és az újvi asztalokra. A budapesti közért üzletek mintegy 60 vagonnal rendeltek, s ennek jelentékeny része hétfőn estig megérkezett az áru-árba. Az italyásarlók számára bőséges mennyiségben 10-12 félé berről és 40.000 üveg pezsgőről gondoskodtak.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya a karácsonyi ünnepek előtti árusítás tapasztalatait felhasználva, úgy intézkedett, hogy az áruk még szilveszter előtt, legkésőbb kedden délig - az üzletekbe kerüljenek. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar népművészeti mesterek a Váci utcai román népművészeti kiállításon

1958. december 29.

Hétfőn délután a Váci utca és a Régiposta utca sarkán lévo népművészeti kiállításterembe, a román népművészeti kiállítás záróünnepségére számos magyar népművészeti mester is eljött. Képviselettel a román népművészeti népi demokratikus ország budapesti diplomáciai képviselete is.

Gordon Béla, a Népművészeti Vállalat igazgatójának üdvözlő szavai után / a román népművészeti kereskedelmi kirendeltségnek vezetője ismertette a román népművészeti sajátosságait.

A beszéd után a magyar népművészet mesterei és a román delegáció tagjai szívesen elbeszélgettek. A Népművészeti Vállalat igazgatója elmondotta, hogy a román népművészeti hónap alatt mintegy 50.000 forint értékű szonyegot és házi szottost adtak el. A kiállítás tapasztalatait felhasználva a közp. jövőben más demokratikus országok népművészeti cikkeiből is rendeznek Budapesten kiállításokat. /MTI/

/Savu Negru

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK
B 4o kiadás 1958. december 29. 18 óra 55 perc

Befejeződtek az idei államközsön sorsolások

t KF/Szb GK III 1958. december 29.

Kétfőn délután az Ut- és Vasuttermelő Vállalat Vigadó teri székházában a Harmadik és a Negyedik Békékölesön 1958 második félévi sorsolását tartotta az Országos Takarékpénztár.

Elsőző a Harmadik Békékölesön kötvényeket húztak. Ebből a kölesönből 207.400 kötvényt sorsoltak ki, összesen 40.780.800 forint értékű nyereeményel és törlesztéssel. A 100.000 forintos főnyereeményt a kilencedik osztály 13.357 sorozatu 38 számu kötvény nyerte.

A Negyedik Békékölesönből 126.000 kötvényszámot sorsoltak ki. A szerencsés kötvénytulajdonosok nyereeményben és törlesztésben 24.929.800 forintot kapnak. A 100.000 forintos főnyereeményt a negyedik osztályu 20.521 sorozatu 50 számu kötvény nyerte.

Ezuttal kezdtek meg mindkét békékölesön névértékben történo törlesztéses sorsolását is. Így a 100 forinttal kisorsolt kötvényeket névértékben váltják be.

A három békékölesönből két nap alatt 411.000 kötvényszámot sorsoltak ki 90.382.900 forint nyereeményrel illetve törlesztéssel. A kétnapos húzással befejeződtek az idei államkölesön sorsolások. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 41. kiadás 1958 december 29. 18 óra 55 perc

Gyorslista a III. Békékölesön 1958 második félévi december ber 29-én megtörtént sorsolásáról

1958 december 29

A 100.000 forintos főnyereeményt a kilencedik osztály 13.357 sorozatu, 38. számu kötvény nyerte.

Sorozat:	szám:	nyereemény:
00008	01-50	100
00085	01-50	200
00113	01-50	200
00247	01-50	100
00316	01-50	200
00471	01-50	100
00511	01-50	100
00557	01-50	200
00672	01-50	200
00842	01-50	200
00970	01-50	200
01110	01-50	200
01116	01-50	200
01161	01-50	200
01346	01-50	200
01680	08	5.000
01680	01-50	200
01843	01-50	200
01857	01-50	500
02114	01-50	200
02150	01-50	100
02226	01-50	200
02260	01-50	200
02361	01-50	200
02425	01-50	200
02552	01-50	200
02553	01-50	100
02588	01-50	200
02589	01-50	500
02609	01-50	200
02650	21	10.000

/folt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1958 december 29 19 óra — perc

/Gyorslista... 1 folytatás/

Sorozat:	Szám:	nyeremény:
02650	01-50	200
02672	01-50	200
02813	01-50	200
02861	01-50	100
03093	01-50	500
03153	01-50	200
03179	01-50	200
03215	01-50	200
03218	01-50	200
03250	01-50	100
03349	01-50	200
03352	01-50	200
03417	01-50	100
03524	01-50	200
03606	01-50	100
03615	01-50	200
03780	01-50	200
03904	01-50	200
03939	01-50	200
03977	01-50	200
04100	01-50	200
04114	01-50	500
04241	01-50	200
04321	01-50	100
04348	01-50	500
04385	01-50	100
04442	01-50	100
04443	01-50	100
04902	06	5.000
04902	01-50	200
05049	01-50	100
05057	01-50	200
05066	02	5.000
05066	01-50	200
05080	01-50	100
05087	01-50	200

/folyt. köv./

18 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás 1958 december 29 19 óra 05 perc

/Gyorslista... 2 folytatás /

Sorozat:	szám:	nyeremény:
05092	01-50	200
05236	01-50	200
05252	01-50	200
05272	01-50	200
05287	01-50	200
05309	01-50	200
05343	01-50	200
05627	01-50	200
05759	01-50	200
05832	01-50	200
05898	01-50	200
05965	01-50	200
06008	25	5.000
06008	01-50	200
06040	01-50	200
06111	01-50	100
06151	01-50	200
06168	01-50	500
06209	01-50	200
06381	01-50	100
06388	01-50	200
06590	01-50	100
06649	01-50	100
06815	01-50	100
06985	01-50	500
07025	01-50	500
07050	01-50	100
07088	01-50	200
07114	01-50	100
07156	01-50	200

/folyt. köv./

18 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1958 december 29

13 óra 10 perc

/Gyorslista... 3 folytatás/

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
	07209	01-50
	07308	01-50
	07442	01-50
	07386	01-50
	07432	01-50
	07602	01-50
	07612	01-50
	07648	01-50
	07655	01-50
	07699	01-50
	07702	01-50
	07876	01-50
08013	01-50	100
	08160	01-50
	08329	01-50
	08558	01-50
	08697	01-50
	08728	01-50
	08743	01-50
	08780	01-50
	08888	01-50
	08960	01-50
	08996	01-50
	09178	01-50
	09434	01-50
	09454	01-50
	09539	23
	09539	01-50
	09697	01-50
	09709	01-50
	09795	01-50
	09962	01-50
	09969	01-50
	10096	01-50
	10105	01-50
	10112	01-50

/folyt. köv./

14/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1958 december 29

19 óra 10 perc

/Gyorslista... 4 folytatása/

Sorozat:	szám:	nyeremény:
	10143	01-50
	10191	01-50
	10200	01-50
	10271	01-50
	10327	01-50
	10329	01-50
	10397	01-50
	10581	01-50
	10644	01-50
	10647	01-50
	10792	01-50
	10825	01-50
	10940	01-50
	11154	01-50
	11189	01-50
	11276	01-50
	11310	01-50
	11325	01-50
	11366	01-50
	11379	01-50
	11502	01-50
	11518	01-50
	11721	01-50
	11808	01-50
	11812	01-50
	11883	01-50
	11949	01-50
	11999	01-50
	12059	01-50
	12088	01-50
	12161	01-50
	12193	01-50
	12231	01-50
	12248	01-50
	12249	01-50
	12503	01-50
	12560	01-50
	12654	01-50
	12700	01-50
	12725	01-50

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 december 29. 19 óra 10 perc

/Gyorslista..... 5 folytatás'

Sorozat:	Szám:	Nyeresmény:
12809	01-50	200
13095	01-50	100
13112	01-50	200
13127	01-50	200
13211	01-50	200
13357	01-50	200
13444	01-50	200
13538	01-50	200
13631	01-50	200
13632	01-50	200
13654	21	10.000
13654	01-50	200
13953	29	25.000
13933	01-50	200
13987	01-50	100
14002	01-50	200
14169	01-50	100
14218	01-50	200
14389	01-50	200
14470	01-50	100
14523	01-50	200
14786	01-50	100
14856	01-50	100
15023	01-50	200
15082	01-50	100
152 30	01-50	200
15469	01-50	500
15535	01-50	200
15537	01-50	200
15635	01-50	200
15643	01-50	200
15651	01-50	100
15672	01-50	200
16225	01-50	100
16246	29	50.000
16246	01-50	200
16411	01-50	200
16419	01-50	200
16453	01-50	200
16466	01-50	500
16709	01-50	200
16718	01-60	100
16774	01-50	200

/folyt. köv./

1902

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958. december 29. 19 óra 10 perc

/Gyorslista..... 6.folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyeresmény:
16978	01-50	100
17110	01-50	200
17117	01-50	200
17306	01-50	100
17330	01-50	200
17331	01-50	200
17434	01-50	200
17507	01-50	200
17512	01-50	200
17516	01-50	200
17518	01-50	100
17630	01-50	200
17708	01-50	200
17867	01-50	200
17954	01-50	200
18029	01-50	200
18054	01-50	100
18087	01-50	100
18108	01-50	200
18150	01-50	200
18159	01-50	100
18265	01-50	200
18327	01-50	100
18373	01-50	200
18378	28	5.000
18461	01-50	200
18509	01-50	200
18626	01-50	100
18711	01-50	100
18733	01-50	200
18912	01-50	200
19176	01-50	100
19192	01-50	200
19375	01-50	100
19753	01-50	200
19776	01-50	100
19786	01-50	100
19859	01-50	200
	01-50	100

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1953. december 29. 11 óra 35 perc

Diszünnepség a KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója
alkalmából

1953. december 29.

Hegyven évvel ezelőtt, 1918. december 30-án alakult meg a magyar forradalmi ifjúság bátor harci szervezete, a Kommunista Ifjúságosok Magyarországi Szövetsége. Az évforduló alkalmából a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága és Budapesti Bizottsága hétfőn délután ünnepséget rendezett a Rózsa Ferenc Művelődési Otthonban.

Az ünnepséget dr. Rozvál Ferenc igazságügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KIMSZ egykori titkára nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, akik között ott volt és az elnökségben helyet foglalt Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagja, Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, a Politikai Bizottság póttagja, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára, továbbá a KISZ Központi Bizottságának és Budapesti Bizottságának titkárai, a KIMSZ több alapítótagja. Jelen volt Mahmud Dzsafar a DÍVSZ alelnöke.

A Himnusz hangjai után Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

Beszédét előző kiadásunkban már közöltük.

A tapssal fogadott beszéd után az ünnepség az Internacionálé hangjaival fejeződött be. Azután művészi műsor következett, amelyben felléptek: Major Tamás, Horváth Ferenc, Orosz Adél, Sipóki Levente, Berck Katalin, Pasztor János, Téry Árpád, Kishogyi Árpád színművészek, Kocsis Albert hegedűművész, Szabó Zsuzsa zongoraművész. Közreműködött továbbá a KISZ Központi Művészegyüttes táncosai és egyetemi énekkara.

x x x x

A KIMSZ megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a baráti országok ifjúsági szervezetei táviratban üdvözölték a KISZ Központi Bizottságát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1953. december 29. 19 óra 35 perc

/Ünnepség...I.folyt./

A Moszkvai Központi Bizottsága a Szovjetunió Kommunista Ifjúsági Szövetségének és fiataljainak nevében legszívegyesebb testvéri üdvözlést küldte Magyarországi ifjúságunk és újabb nagy sikereket kívánt a szocializmus építésében.

- A Lenini Kommunizmus, a szovjet ifjúság - mondja többek között a távirat - nagyra értékeli a testvéri Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség erőfeszítéseit, hogy a felnövő nemzedéket a proletárnemzetléttség nagy lenini eszméjére nevelje, nagyra becsüli a KIMSZ-ek a békéért és a fiatalok barátságáért vívott nemes harcát. /MTI/

-o-o-o-o-

14/2



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1958 december 29 20 óra 20 perc
 /Gyorslista... 7 folytatás/
 Gyorslista a negyedik békakölesön 1958. második félévi decem-
 ber 29-án megtartott sorsolásról

1958 december 29

A 100.000 forintos főnyereményt a negye-
 dik osztály 20521 sorsozatú 50 számú kötvény nyerte.

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
20044	01-50	200
20082	01-50	200
20088	01-50	200
20167	01-50	100
20175	01-50	100
20199	01-50	200
20273	01-50	200
20326	01-50	100
20385	01-50	200
20503	01-50	100
20521	01-50	200
20525	01-50	200
20627	01-50	200
20631	01-50	200
20778	01-50	1.000
20858	01-50	200
20918	01-50	200
21029	01-50	200
21081	01-50	200
21183	01-50	200
21207	01-50	200
21249	01-50	200
21312	01-50	200
21432	01-50	200
21612	01-50	500
21778	01-50	200
21795	01-50	100
21877	01-50	200
21974	01-50	100
22033	01-50	100

/folyt. köv./

20^{1/2}

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1958 december 29 20 óra 20 perc
 /Gyorslista... 8. folytatás/

Sorozat:	Szám:	Nyeremény:
22056	01-50	100
22079	01-50	200
22087	01-50	200
22140	01-50	200
22154	01-50	200
22179	01-50	200
22310	01-50	100
22343	01-50	500
22405	01-50	200
22494	01-50	200
22557	01-50	200
22578	01-50	200
22697	01-50	100
22837	01-50	100
23131	01-50	200
23241	01-50	200
23305	01-50	200
23530	01-50	200
23577	01-50	200
23690	01-50	100
23769	01-50	200
23849	01-50	200
23892	01-50	200
24041	17	5.000
24041	01-50	200
24171	01-50	200
24278	01-50	200
24303	01-50	100
24433	01-50	100
24586	01-50	200
24732	01-50	100
24743	01-50	100
24800	01-50	200
24839	01-50	100
24852	01-50	200
24855	01-50	200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás 1958 december 29 9 óra perc

/Gyorslista... 9. folyt./

Sorozat: Szám: Nyeremény

25052	01-50	200
25074	01-50	500
25075	01-50	100
25143	01-50	200
25180	01-50	200
25275	01-50	200
25482	01-50	200
25543	09	5.000
25543	01-50	200
25591	01-50	200
25667	01-50	200
25674	01-50	100
25733	13	25.000
25733	01-50	200
25801	01-50	100
25820	01-50	200
25862	01-50	500
25898	01-50	200
25956	01-50	100
26079	01-50	200
26085	01-50	500
26099	01-50	100
26362	01-50	100
26647	01-50	200
26667	01-50	100
26674	01-50	100
26688	01-50	200
26696	01-50	100
26722	01-50	100
26828	01-50	100
26960	01-50	200
27148	48	5.000
27148	01-50	200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás 1958. december 29. 20 óra 30 perc

/Gyorslista. 10. folyt./

Sorozat: Szám: Nyeremény:

27216	01-50	100
27243	01-50	200
27367	01-50	500
27372	01-50	200
27485	01-50	200
27512	01-50	200
27550	01-50	200
27582	01-50	100
27582	30	5.000
27672	01-50	200
27804	01-50	200
27879	01-50	100
28165	01-50	200
28200	01-50	100
28450	01-50	100
28460	01-50	100
28464	01-50	200
28941	01-50	200
28983	01-50	100
29062	01-50	200
29088	01-50	100
29094	01-50	200
29352	01-50	200
29387	01-50	100
29403	01-50	200
29451	01-50	200
29604	01-50	100
29633	01-50	200
29692	01-50	200
29728	01-50	200
29809	01-50	100
29834	01-50	200
29980	01-50	100
30222	01-50	500
30240	01-50	200
30328	01-50	200
30344	01-50	100
30356	01-50	200
30377	01-50	100
30414	01-50	200
30428	01-50	100
		200

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1953. december 29. 20 óra 30perc

/Gyorslista, 11. folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyomremény:
30627	01-50	200
30816	01-50	200
30817	01-50	200
30929	24	50.000
30929	01-50	200
31027	01-50	200
31099	01-50	200
31153	01-50	200
31177	01-50	500
31178	01-50	100
31235	01-50	100
31315	01-50	200
31315	10	5.000
31332	01-50	200
31379	01-50	200
31484	01-50	200
31607	01-50	100
31790	01-50	200
32167	01-50	100
32181	01-50	200
32268	01-50	200
32290	01-50	200
32341	01-50	500
32345	01-50	200
32409	01-50	500
32507	01-50	200
32605	01-50	200
32710	01-50	200
33020	01-50	200
33079	01-50	200
33101	01-50	100
33111	01-50	200
33138	01-50	100
33306	01-50	200
33451	01-50	200
33537	01-50	200
33605	01-50	200
33693	01-50	100
33725	01-50	100

/folyt.köv./

204

MTI BELFÖLDI HIREK
B 55 kiadás 1953. december 29. 10 óra perc

/Gyorslista, 12. folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyomremény:
33794	01-50	100
33893	01-50	200
33923	01-50	200
34094	01-50	100
34146	01-50	200
34148	01-50	200
34324	01-50	200
34387	01-50	200
34439	01-50	200
34581	01-50	200
34612	01-50	200
34697	01-50	200
34737	29	10.000
34747	01-50	200
35099	01-50	200
35143	01-50	200
35243	01-50	100
35263	01-50	100
35319	01-50	100
35439	01-50	100
35566	01-50	200
35582	01-50	200
35670	01-50	200
35698	01-50	200
35779	01-50	200
35804	01-50	100
35811	01-50	200
35861	01-50	200
35874	01-50	200
35887	01-50	100
35900	01-50	200
35936	01-50	200
35939	01-50	100
35939	12	10.000
35994	01-50	200
36338	01-50	100
36369	01-50	100
36445	01-50	500
36477	01-50	100
36564	01-50	200
36604	01-50	100
36606	01-50	200

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1958 december 29 20 óra 30 perc

/Gyorslista 13 folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyerevény:
	01-50	200
37152	01-50	100
37345	01-50	200
37349	01-50	100
37416	01-50	200
37481	01-50	200
37532	01-50	100
37541	01-50	100
37606	01-50	200
37643	01-50	100
37661	01-50	500
37669	01-50	200
37681	01-50	200
37924	01-50	200
37992	01-50	200
38042	01-50	200
38103	01-50	200
38303	01-50	200
38377	01-50	200
38382	01-50	200
38432	01-50	200
38562	01-50	200
38584	01-50	200
38931	03	5.000
38931	01-50	200
39062	01-50	200
39186	01-50	200
39278	01-50	200
39305	01-50	100
39353	01-50	500
39366	01-50	100
39369	01-50	100
39675	01-50	200
39692	01-50	100
39709	01-50	200
39716	01-50	200
39718	01-50	200

/folyt. köv./

W₂

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1958 december 29 20 óra 35 perc

/Gyorslista 14 folyt./

Sorozat:	Szám:	Nyerevény:
39770	01-50	200
39854	01-50	100
39911	01-50	100
39991	01-50	100

x x x

A húzás eredménye a harmadik békekölcsönből kibocsátott 17, a negyedik békekölcsönből kibocsátott tíz azonosan számozott osztályra érvényes. A 100 forinttal kisorsolt kötvényeket névértékben váltják be.

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült, így az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

A nyerevények kifizetését 1959. január 5-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjaiban és a postahivatalokban. /MTI/

- o -

W₂

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1958. december 29. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés:

1958. december 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 29-én, hétfőn este 21 órakor:

A hőmérséklet keleten is emelkedik, nyugaton már alig változik

A nyugat felől érkező óceáni léghullámok a mai napon a Kárpát-medence nyugati felében, Lengyelországban és a Skandináv-félsziget déli részén okoztak jelentős hőmérsékletemelkedést.

Hazánkban a délelőtti órákban kezdődött az enyhe levegő beáramlása, sokfelé eső, a Tiszántúlon néhány helyen havas eső kíséretében. A lehullott esapadék mennyisége az esti órákig csak a nyugati megyékben érte el az 1-4 millimétert. A hőmérséklet a Dunántúlon 5-8, keleten 5-6 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet: 6 fok, a tengere szintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, sok helyen eső, a magasabb hegyeken havas eső, hó. Hőmérséklet déli, délnyugati, átmenetileg kissé élénkebb nyugati szél.

A hőmérséklet keleten is emelkedik, nyugaton már alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: észak-nyugaton 3-6, máshol 0-+3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 5-8 fok között. /MTI/

-o-o-o-o-

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1958. december 30. 6 óra - perc

Megjöttek a tél előőrsei, a süvöltők és a osontollu madarak a Fehér tóra

1958. december 30.

A Szegeddel határos fehértói védett terület, amely a november végi hidegben ugyiszólván teljesen kiürült, most újra benépesedett, megérkeztek az északi előőrsek. A hideg elől nagy számban vonulnak délre a osontollu madarak. A tundra vidéken honos, rigó nagyságu, szép tollazatu, bőbitás szárnyasok az olajfákat lepték el és bogycit osipegetik. Csapatosan járják a védett területet a magas hegyvidékek fenyőerdőinek lakói, a süvöltők. A rozsdavörös hasu madarakkal együtt érkeztek a zöldikák, a lombos erdők apró szárnyasai.

Gazdag vadászat a Kőrösök vidékén /MTI/

1958. december 30.

A Gyulai Állami Erdőgazdaság rezervátumában és a Kőrösök menti vadászterületeken megszáporodott a diszes tollu fácán és a korábbi éveknél sokkal több a nyul. A befejezéshez közeledő vadászati idény gazdag zsákmánnyal zárult, elégedetten tavoztak mind a külföldi, mind a magyar vadászok. A gyulai vadásztársaság tagjai két napos erdei hajtásukon 900 nyulat és fácánkakast ejtettek el. A Kőrösök vidékén rendezett hajtóvadászaton naponta átlag 250 vad került terítékre.

/MTI/

Tizenhatezer uttörő és kisdobos tesz próbát januárban Tolna megyében

1958. december 30.

Tolna megyében január első napjaiban kezdődik az uttörők és kisdobosok próbázása. Tizenhatezren jelentkezők a próbákra.

Az uttörő szövetség megyei elnöksége 1.350 hativizsgálóknak, /MTI/